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PRESIDENTE: A todos los honorables concejales presentes en
la plenaria y los que están de forma virtual, buenos días
para el público en general, para todos los presentes, para
nuestra Policía Nacional, un saludo muy cordial, quiero
también saludar en la mañana de hoy a nuestro concejal Robin
Hernández, que se encuentra de cumpleaños, concejal que mi
Dios le dé vida y salud siempre un gran amigo y una gran
persona que nos acompaña en este recinto al lado de nuestro
jefe pachito, señor secretario después de los saludos
protocolarios a todos los presentes y a la administración
municipal al doctor Gonzalo, al doctor Jairo, al doctor
Jorge Neira todo su equipo de trabajo, al doctor Tobón que
no lo veía hace mucho rato, bueno a toda la administración
municipal un cordial saludo a la doctora Francely
bienvenida, bienvenida toda la administración municipal
bienvenido sus equipos de trabajo señor secretario vamos a
hacer el primer llamado a lista por favor.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente, buenos días a los
honorables concejales y buenos días a la Policía Nacional y
a todos los asistentes a la sesión plenaria de hoy jueves 27
de abril del 2023 primer llamado a lista señor presidente.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Buenos días, presente.

SECRETARIO: se registra la asistencia de forma virtual de la
honorable concejal marina de Jesús Arévalo Durán.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTEL BLANCO: muy buenos días para
usted señor secretario para los honorables concejales para
la Policía Nacional, a quienes nos acompañan hoy de parte de
la Administración, a las víctimas quienes nos acompañan
también, a las personas que se encuentran en las barras
presentes señor secretario.
JAVIER AYALA MORENO: presente secretario, presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES: Buenos días, presente.

SECRETARIO: se registra la asistencia de forma virtual de la
honorable concejal Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: señor secretario muy buenos
días presentar un saludo muy especial a la mesa directiva,
al general Roa que nos acompaña hoy, a cada uno de los
delegados de la administración municipal que nos acompaña
hoy en este día de conmemoración de las víctimas, desde
luego señor presidente desearle larga vida a mi compañero y
buen amigo Robin, que Dios le permita grandes éxitos y que
tenga un día muy muy bendecido exitoso señor secretario
Carlos Barajas presente.
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JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: presente secretario la misma
palabra para el concejal Robin en su día y a todas los
representantes de las víctimas bienvenidas

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretario muy buenos días
un saludo muy especial para los compañeros honorables
concejales de la ciudad, de manera muy especial para nuestro
compañero Robin Hernández un ser humano excepcional, lleno
de calidad humana, de valores, de principios un gran
compañero Robin quiero pedirle a Dios hoy bendiciones para
usted en su vida en cada una de sus decisiones que Dios lo
bendiga en esta carrera personal y profesional que llegará
con grandes éxitos para usted felicitaciones y que tenga un
feliz cumpleaños, quiero saludar también señor secretario a
todas las víctimas familiares que hoy nos acompañan en el
consejo de la ciudad, esta corporación les brinda hoy una
cordial bienvenida en memoria y solidaridad con todas las
víctimas, es un honor para nosotros tenerlos en el día de
hoy aquí en la corporación, para nuestro general de la
policía Metropolitana de Bucaramanga y todo su equipo, la
gloriosa Policía Nacional todos los secretarios,
funcionarios, periodistas, secretario presente

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: muy buenos días señor
secretario un saludo a usted, a todos los compañeros
concejales el día de hoy, enviando un afectuoso y sincero
saludo a mi amigo y compañero Robin Hernández en su
cumpleaños, que Dios le bendiga, que le dé mucha vida salud
y que se cumplan todos sus proyectos de vida en este año que
inicia, también señor presidente, saludar a todos los
miembros de la mesa de víctimas de Bucaramanga y desde luego
saludar al general Roa comandante de la policía
Metropolitana de Bucaramanga, así como a todos los
uniformados que siempre nos acompañan en este recinto a
todos los secretarios de despacho que están el día de hoy y
demás funcionarios y ciudadanía presente

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Gracias señor secretario, un
día para recordar, de verdad pues quiero dar gracias primero
que todo a Dios por un día más de vida que hoy me permite
estar acá, solamente le digo a Dios que, que nos dé verdad
mucha salud a cada uno de ustedes, a su familias porque uno
con salud tiene todo en esta vida, con salud consigue todo y
con la mano de Dios todo va muy bien, de verdad eso es lo
único que pido hoy a Dios, en este día de mi cumpleaños de
verdad también dar las gracias a Dios por permitirme estar
acá, conocer acá de las personas que he conocido durante
estos casi cuatro años de estar acá y de verdad son personas
maravillosas todas personas diferentes, pero con muchas
cualidades y calidades humanas de verdad, para mí es un
placer estar hoy acá celebrando el día de mi cumpleaños,
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muchas gracias compañero Muchas gracias a todas las personas
que siempre han estado, saludo especial a los secretarios a
la policía que siempre nos acompaña, a los amigos que
siempre están acá, a los funcionarios del consejo y en
especial a ustedes compañeros que con los que comparto todos
los días de mi vida desde que estoy acá, presente señor
secretario y Dios los bendiga a cada uno de ustedes, muchas
gracias de corazón por todas esas palabras.

SECRETARIO: Feliz cumpleaños concejal Robin Anderson
Hernández Que Dios lo bendiga y le dé sobre todo mucha, pero
mucha salud.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días para todos
compañeros, compañeras, público que nos acompaña en esta
mañana, saludarlos a cada uno de ustedes presente señor
secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días para todos un
saludo especial al general Roa que nos acompaña hoy, a la
Policía Nacional, a las personas de la administración que
están hoy acá acompañándonos, por supuesto a todas las
personas que están arriba en las barras, las que están acá,
me uno a las palabras de felicitación a mi compañero Robin
Hernández un gran ser humano que ha hecho las cosas muy bien
como concejal de la ciudad y por su comunidad concejal Feliz
cumpleaños, amigo mío, presente señor secretario.

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día saludar a todos los
corporados, a todos los presentes, Policía Nacional al
general Roa, dar un saludo especial a todos los familiares
de las víctimas que hoy nos acompañan y un sincero
sentimiento a todas las víctimas que han habido a través de
este de estos periodos de violencia en nuestro país paz y
Dios permita la justicia la reivindicación y la reparación
saludar también a compañero Robin Hernández concejal verdad
aprecio se le tiene y muchas bendiciones, presente
secretario.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Muy buenos días para todos y
todos, para mi compañero Robin desearle con el alma y el
corazón mucha salud, mucha vida y que todos los días siga
haciendo esa gran persona y ese gran ser humano que es,
presente señor secretario.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días presente, una
bienvenida a todos los asistentes, feliz cumpleaños a mi
compañero Robin, que es entiendo esta ocasión es de verdad,
presente
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WILSON RAMÍREZ GONZALES: buenos días a todos los honorables
concejales y concejalas saludar a todas las personas citadas
e invitadas al consejo Bucaramanga en esta mesa de
participación de las víctimas del conflicto que están, hoy
acá saludarlos a todos, saludar también a la administración
municipal a los honorables concejales y felicitar a mi
compañero Robin que Dios le ha dado la oportunidad de
cumplir años, un año más de vida que bueno haberlo conocido
Robin, usted una gran persona felicitaciones hoy en su
cumpleaños, presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días presidente, general
bienvenido y a todos los invitados a toda la familia que hoy
acompaña esta importante sesión, compañero Robin feliz
cumpleaños mi hermano, Dios te bendiga, presente secretario

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Muy buenos días a todos
señor secretario presente hoy en este día conmemorativo
obviamente un saludo a todas las víctimas al Secretario del
interior, es general, al general Roa también presidente a
todos los presentes y por supuesto deseándoles muy feliz
cumpleaños al concejal Robin Hernández, acá se destaca su
Nobleza y yo personalmente le saco ese amor a la familia que
usted siempre lo ha dicho desde que lo conocí y eso es un
valor fundamental que se ha perdido en esta sociedad, me
alegra tenerlo aquí a la derecha en este consejo Bucaramanga
y espero, pues seguir viéndolo triunfar muchos años más
concejal Robin Hernández, presente secretario a mi izquierda
sino.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: No contesto.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: secretario buenos días un
saludo especial para los honorables concejales, a los
funcionarios de la administración municipal, al general Roa,
al general Vázquez, a los familiares de las víctimas hoy nos
congrega aquí un importante tema de alto contenido social,
como lo son las víctimas y desearle a mi compañero Robin
Hernández un feliz cumpleaños en este día, que Dios los
bendiga y que la añadidura nunca le falte, presente señor
secretario

SECRETARIO: señor presidente le informo que el primer
llamado lista, lo han contestado dieciocho honorables
concejales existiendo, quórum decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quórum decisorio y de liberatorio
señor secretario démosle lectura al orden del día por favor.

SECRETARIO: orden del día, ya primero llamado a lista y
verificación del quórum, segundo lectura discusión
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aprobación del orden del día, tercero himno de la ciudad de
Bucaramanga, cuarto discusión y aprobación de las actas
número 01, 02, 010, 016, 017, 018, 020, 022, 025, 029, 032,
038, 044 y 049 del 2023, quinto tema conmemoración de la
memoria y la solidaridad con las víctimas en cumplimiento de
la ley 1448 de 2011 a cargo del concejal Luis Eduardo Ávila
Castel blanco, representante ante el consejo municipal de
paz y desarrollo de la proposición número 34 del 2023,
aprobada en sesión plenaria el día primero de abril del 2023
presentada por el concejal Carlos Felipe Parra Rojas, sexto
lectura documentos y comunicaciones séptimo proposiciones
asuntos varios, Bucaramanga fecha jueves 27 de abril del
2023, lugar en el salón de plenaria Luis Carlos galán
Sarmiento del Consejo municipal de Bucaramanga hora diez am,
firmado por el presidente el honorable concejal Javier Ayala
Moreno y el secretario general
Wilmar Alfonso Palacio verano, ha sido leído el orden del
día señor presidente.

PRESIDENTE: Aprueban los honorables concejales el orden del
día.

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: continúe secretario por favor.

SECRETARIO: tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga

HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA…

PRESIDENTE: continúe secretario

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día discusión y
aprobación de las actas 01, 02, 010, 016, 017, 018, 020,
022, 025, 029, 032, 038, 044 y 049 del 2023, del 2023 señor
presidente, le informo que las actas fueron enviadas a los
correos de cada uno de los honorables concejales.

PRESIDENTE: aprueban los honorables concejales las actas en
mención.

SECRETARIO: han sido aprobadas las actas señor presidente.

PRESIDENTE: continúe secretario.

SECRETARIO: quinto punto tema conmemoración de la memoria y
la solidaridad con las víctimas en cumplimiento de la ley
1448 del 2011 a cargo del concejal Luis Eduardo Ávila Castel
blanco representante ante el consejo municipal de paz y
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desarrollo de la preposición número 34 del 2023, aprobada en
sesión plenaria del día primero de abril del 2023.
presentada por el concejal Carlos Felipe Parra rojas ha sido
leído el quinto punto del orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: Gracias secretario, bueno damos aquí la
bienvenida a mi general Roa, Bienvenido al concejo mi
General, esta es su casa, siempre a mi general Vázquez,
nuestro secretario del interior también bienvenido, gracias
a nuestra Policía Nacional que siempre nos está acompañando
todos los días mi general, muchas gracias vamos a dar la
palabra, bueno vamos a darle la palabra a la doctora
Francely Arciniegas Castellanos que es el enlace municipal
de víctimas para que nos cuente sobre el tema que ella pues
conoce muy bien doctora tiene
usted la palabra, estamos un tiempo, tiempo no.

DOCTORA FRANCELY ARCINIEGAS CASTELLANOS: Muy buenos días
honorables concejales. Primero quiero presentar un saludo
muy Especial a la mesa de participación de víctimas que se
encuentra presente el día de hoy, a las víctimas del
conflicto armado que son más de nueve millones de víctimas
que hay en el país y posteriormente presenta un saludo muy
especial a los secretarios de despacho a los miembros del
gabinete municipal, a los, a la Policía Nacional y a todo de
las víctimas que se conectan a través de la página del
Consejo municipal, en primer lugar pues quiero manifestarles
la importancia y agradecerles este espacio para reconocer a
las víctimas del conflicto, hacer ese homenaje que nos
contempla la ley 1448 del año 2011 y quiero referirme muy
brevemente para hacerles como una explicación, un contexto
muy sucinto de lo que es la política para la atención
asistencia y reparación a las víctimas del conflicto armado,
en primer lugar les quiero comentar que en el país tenemos
dos sistemas para la atención y asistencia a las víctimas
del conflicto armado el primero de ellos surge a partir de
la ley 1448 del año 2011 producto Pues de un proceso de
movilización de las organizaciones sociales, donde esa ley
reconoce las víctimas del conflicto armado y crea un sistema
ese sistema es a nivel nacional y está conformado por todas
las entidades que tienen competencia, con la con el tema de
víctimas coordinado por el comité ejecutivo y uno, uno
subcomités técnicos que a su vez son los encargados de
direccionar todas las líneas de la política de víctimas,
hacia los comités municipales de Justicia transicional,
estos comités son los espacios donde las víctimas pueden
incidir en la implementación de la política, a nivel
municipal tenemos el comité de justicia transicional y
diferentes comités que son los que establecen pues toda la,
los lineamientos para poder hacer efectiva la política en lo
que tiene que ver con recursos y la materialización de los
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proyectos, posteriormente a partir de los acuerdos de La
Habana, surge el Sistema Nacional de verdad, justicia,
reparación y no repetición, ese sistema se da a través del
proceso de movilización de La FARC y donde se establecen
unas comisiones especiales, que son la comisión para el
esclarecimiento de la verdad, la convivencia, la no
repetición la unidad de búsqueda de personas dadas por
desaparecidas y la jurisdicción especial para la paz, es
decir que tenemos dos sistemas que son articulados y cuya
base fundamental son la garantía de los derechos de las
víctimas entre otras a la verdad la justicia y la reparación
y las garantías de no repetición, cómo se operativiza esa,
esa política de víctimas ya en los territorios a partir de
la ley 1448 del 2011 se establece que los planes de
desarrollo municipal y departamental y nacional, deben tener
un programa especial para la población víctima del conflicto
armado y a su vez ese programa se debe desarrollar en un
marco que es el plan de acción territorial, ese plan de
acción territorial está conformado o está mejor reglamentado
y comprende todas las metas, los indicadores y los recursos
que tiene una vigencia de cuatro años y que anualmente se
establece, pues el presupuesto que se va a distribuir en
cada uno de los componentes de la política de víctimas, cómo
está constituida la política de víctimas la estructura de la
política de víctimas tiene cinco componentes específicos que
son la prevención y protección en ese primer componente
prevención y protección están todas las acciones tendientes
a garantizar la prevención temprana, es decir que no ocurran
los hechos victimizantes, la responsabilidad que tiene el
estado de que se den condiciones para que las, las personas,
la población civil no se desplace para que no hayan
violaciones de derechos humanos y para que los actores en
conflicto respeten los derechos internacional humanitario,
posterior ahí, el siguiente componente es el componente de
atención y asistencia que busca fundamentalmente restablecer
los derechos a las víctimas para garantizar una vida digna,
esto tiene que ver con la atención y asistencia garantizando
unos derechos básicos, en este componente señores concejales
tenemos el componente de restitución, las garantías para el
retorno y la reubicación, las garantías de satisfacción que
hace parte precisamente hoy este homenaje o esta
conmemoración que ustedes han querido muy generosamente
hacer y reconocer a las víctimas hace parte de las medidas
de satisfacción, la reparación colectiva, las garantías de
no repetición y la indemnización administrativa y Judicial,
que esa responsabilidad se le asigna por ley a la unidad
para la atención y reparación integral a las víctimas,
tenemos igualmente el componente de verdad y justicia, en
este componente de verdad y Justicia tenemos todo lo que
tiene que ver con la construcción colectiva de la memoria y
adicionalmente que las víctimas puedan acceder a la justicia
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y que se garantice que los actores armados causantes de esos
hechos puedan tener pues las acciones efectivas y puedan
además restituir o re indemnizar en cierta forma todos los
daños causados a las víctimas, en la base de esta política,
también tenemos unos componentes transversales que son la
participación, el enfoque diferencial importante tener en
cuenta las mujeres, los niños, los adultos mayores, los
sistemas de información, es decir como todo lo que se
articula en la política se escala a nivel nacional,
importante hacerles saber que hay unas plataformas de
seguimiento por parte del Ministerio del interior y la
unidad para las víctimas, donde se carga toda la información
y está todo el tiempo objeto de monitoreo y por ser y
adicionalmente el tema del fortalecimiento institucional,
estos son componentes transversales que sustentan la
política pública para las víctimas eso groso modo es el mapa
de la política pública, cómo se implementa en el municipio
de Bucaramanga todo esto para aterrizarlo ya en lo local,
hay una máxima instancia que lo establece la ley 1448 que es
el comité municipal de Justicia transicional, ese comité es
el encargado de revisar todas las acciones en materia de
víctimas, está presidido por el señor alcalde con todo su
gabinete y adicionalmente las entidades del nivel nacional
como la unidad para las víctimas, el ICBF, la Policía
Nacional, el ejército, es decir que es un sistema articulado
cuya corresponsabilidad no es solamente de la administración
municipal, adicionalmente ese comité tiene unos subcomités,
es decir la política como se los acabo de explicar con esos
cinco componentes tiene a su vez uno subcomités, esos
subcomités, son los encargados de velar que por ejemplo está
el subcomité de prevención protección y garantías de no
repetición, ese subcomité se encarga de analizar todos los
temas que tienen que ver con esa política, ahí la secretaría
del interior ejerce la secretaría técnica de ese subcomité,
adicionalmente tenemos el subcomité de atención y asistencia
con la secretaría técnica por parte de la secretaría de
salud, tenemos el subcomité de reparación integral cuya
secretaría técnica es el INVISBU, el subcomité de verdad
justicia y memoria histórica con secretaría técnica por
parte de la secretaría de educación y el subcomité de
sistemas de información con secretaría técnica por las tics,
en este este sistema está articulado o se, o hacemos que se
pueda articular y funcionar por parte de la secretaría del
interior que ejerce la secretaría técnica del comité y
adicionalmente del operativo a través del centro de atención
integral a víctimas que es donde se brinda la atención
inmediata a la población importante mencionarles honorables
concejales que en Bucaramanga tenemos más de 52 mil
víctimas, eso nos permite tener una dimensión de cuánta
población tenemos y de la responsabilidad que tiene el
municipio y por supuesto que esta honorable consejo en lo
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que tiene que ver con la asignación de los recursos para la
implementación de los mismos y adicionalmente, en todos esos
espacios está la mesa de participación de víctimas, esta
mesa de participación importante conocer la que se
encuentran presentes hoy y a quienes hoy también les
rendimos un homenaje la mesa de participación de víctimas es
un espacio que está por un protocolo de participación, que
tienen unas elecciones cada en este año se realizan las
elecciones de la mesa y que está conformada por una
instancia que es el plenario el plenario de la mesa
conformado por 23 integrantes con una coordinación, unos
comités temáticos, donde en esos comités temáticos tienen
que ver con los enfoques diferenciales que ya les había
mencionado, mujeres, niñas, perdón mujeres, adulto mayor,
población LGTBIQ, jóvenes indígenas, población
afrocolombiana y diversidad y adicionalmente los hechos
victimizantes que valga la pena mencionar, no debieron nunca
haber ocurrido, como sucede con el tema de las víctimas de
homicidios, las víctimas de delitos contra su integridad
física, de violencia sexual, las víctimas de desaparición
forzada, las víctimas de minas antipersona y el
desplazamiento forzado, esto a modo, a groso modo señores
honorables concejales corresponde a la política de víctimas,
quiero enfatizar para cerrar, que en el tema de víctimas es
un proceso bien complejo con un desarrollo técnico y
normativo de más de veinte años en el tema que la ley 1448
se amplía por diez años más, pero que tenemos una gran
responsabilidad en lograr que en estos diez años que quedan
todavía la ley 1448 sabemos que los municipios pues no
tienen lo suficiente recursos que como ustedes lo acaban de
ver es un sistema nacional con unos niveles territoriales,
departamental y nacional y que requiere adicionalmente, pues
la implementación y la por supuesto la reparación entonces,
esa es mi, mi intervención para todos ustedes espero pues
que con este contexto nos permita tener un poco claridad
frente lo que significan las víctimas y cómo es su
incidencia en la política local y la responsabilidad de
acuerdo a la Norma 1448 y sus decreto reglamentarios
agradezco a ustedes por haberme escuchado muy amables.

PRESIDENTE: Gracias doctora Francely, gracias doctora
Francely Arciniegas es el enlace municipal de víctimas, pero
vamos a darle la palabra a los protagonistas, entonces vamos
a pedir sesión informal, para darle la palabra a los
representantes de las víctimas, para escucharlos aquí en el
consejo municipal, entonces señores concejales autorizan
sesión informal.

SECRETARIO: Ha sido aprobada la sesión informal señor
presidente.
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PRESIDENTE: Gracias secretario, vamos a empezar la
participación
con los integrantes de la mesa de participación de víctimas
con su coordinadora Vitelma Álvarez, la señora Vitelma
Álvarez tiene cinco minutos para hablarle a la plenaria del
Consejo.

COORDINADORA MESA DE PARTICIPACIÓN DE VICTIMAS VITELMA
ALVAREZ: Muy buenos días para todos los concejales, pues
agradecerles realmente por esta invitación, por primera vez,
pues la mesa municipal de víctimas ha tenido la oportunidad
pues de estar acá comentándoles a ustedes nuestras
peticiones, nuestras inquietudes entonces un agradecimiento
especial para todos los honorables concejales y también al,
al Secretario del Consejo, una, una persona con una gran
calidad humana, gracias doctor Jason que sí estuvo con
nosotros acá pendiente de ayudarnos a con la galería y con
toda la, la logística también a nuestra Policía Nacional un
saludo, al Secretario del interior acá presente un saludo
cordial, para el enlace de víctimas la doctora Francely, la
unidad de víctimas, para bueno para toda la mesa principal
que se encuentra acá presente, para mis compañeros de la
mesa de víctimas también un saludo para todos, bueno la mi
petición nosotros nos distribuimos las peticiones en varias
personas de las que vamos a participar, yo sí quiero pues
decirle a nuestro honorable consejo las víctimas en, en
Colombia y especialmente acá en Bucaramanga tenemos, hay una
necesidad bastante grande de vivienda, yo sí propongo que
ustedes destinen, no sé ustedes son los que pueden ustedes
tienen el lapicero y lo pueden hacer, vivienda nuevamente
vivienda gratis que haya una oportunidad de vivienda gratis
nuevamente, que las personas puedan construir un programa de
vivienda donde puedan construir en un sitio propio, porque
hay personas que tienen un lote, pero no tienen cómo
construir, otras personas que tienen también vivienda y no
no, tienen una vivienda en muy malas condiciones, entonces
ese sería como como un una ayuda espectacular, para, para la
población víctima que tenga la vivienda, tener vivienda no
es una riqueza pero no tenerla es, es una pobreza, entonces
la la cómo es el proyecto de vivienda que hay en este
momento la población víctima no puede acceder porque la debe
tener dos, dos salarios mínimos las víctimas en este momento
no tienen ni un salario, mucho menos para acceder a, a una
vivienda que deben tener dos salarios mínimos, entonces pues
yo sí les dejo esa inquietud en cuanto a la vivienda hay,
hay muchas muchos de mis compañeros que traen también otra,
traen unos videos de lo que está pasando por la falta de
vivienda y mis compañeros también traen de salud, educación,
entonces nos distribuimos el, el trabajo, entonces pues yo
también no, no me no me voy a extender mucho para que mis
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compañeros también puedan tener el uso de la palabra, Muchas
gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted señora Vitelma Álvarez, acabo de
hablar con el secretario, doña, señora Vitelma, para que se
levante un acta de las peticiones que usted están haciendo
para hacerle llegar esta acta al Señor alcalde y le comento
que aquí está el doctor Augusto Tobón, que es nuestro
director de INVISBU del tema de vivienda, él también estaba
tomando atenta nota sobre la petición que usted acaba de
hacer, que la idea es que esto no quede en el aire, esto no
quede como una, una plenaria más y una reunión más de aquí
debe salir un acta y es acta, debe llegar al alcalde para
que él sepa las peticiones que ustedes están haciendo muchas
gracias muy amable señora Vitelma, le damos la palabra al
señor Marcos Nieves, bienvenido señor Marcos Nieves
participantes de la mesa de participación de víctimas, valga
la redundancia tiene cinco minutos para que se dirija a la
plenaria bueno.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMA MARCOS AURELIO
NIEVES MARTINEZ: Bueno, muy buenos días a todos los
presentes, en especial a nuestros compañeros víctimas del
conflicto armado, señores con honorables concejales,
comandante de la policía, secretario de gobierno y todas las
personas que se encuentran en este momento, como dice mi
nombre es Marco Aurelio Nieves Martínez, tenemos muchos
puntos pero como decía anteriormente nuestra compañera
coordinadora, cada uno traemos unos temas puntuales, yo
tengo el tema del Sisbén, es una propuesta que traemos pero
más allá de la propuesta antes de leerla si quisiera saber
que esto no quedara en una sección más del Consejo, ya que
esta no es la primera, ni la última vez quizás, que vamos a
estar aquí, sino que ya hemos estado dos veces con
anterioridad y el consejo municipal no le ha hecho
seguimiento a las propuestas que hemos traído, entonces sí
quisiera que con mucha responsabilidad de ustedes señores
concejales, nos correspondan al seguimiento de estas
solicitudes que estamos haciendo en nombre de nuestras
víctimas del conflicto armado, el Sisbén nosotros no tenemos
por qué entrar a concursar dentro del porcentaje o la letra
que le están dando al Sisbén, ya que nosotros tenemos una
cuestión especial por ser víctima del conflicto armado, ese
es uno de los puntos que tenemos porque hay compañeros que
aparecen con d catorce, d diecisiete catorce, cuando no
tenemos derecho ni a la más mínima garantías por ser víctima
de acceder a una vivienda o una beca o muchas las cosas que
benefician a las personas vulnerables, entonces solicitar
eso, en el tema del Sisbén ese eso sería ya como lo más
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directo ya que la unidad de víctima tiene los nombres de las
víctimas del conflicto armado de Colombia, no solamente de
Santander, pero estamos hablando de Bucaramanga se pase de
esa página la información para que nuestras comunidades
queden directamente en ese tema especial, sin digamos un
alto número, porcentaje, que solicitan, dentro de esto
también dentro del tema adulto mayor, los adultos mayores de
nosotros las víctimas desafortunadamente por la corte
constitucional o los magistrados salió una cuestión que
después de diez años las víctimas no tenemos derecho a
ayudas humanitarias, ningún respaldo digamos en este
sentido, entonces solicitamos que los adultos mayores a
partir de sus 60 años tal como lo establece la ley den tren
al programa de adulto mayor, sin tampoco tener que
inscribirse, ni hacer cola, ni nada, sino que directamente
de la unidad de víctimas hagan ese puente con quien
corresponde para que le ayuden le lleguen las ayudas a esta
persona, dentro de eso también están las indemnizaciones las
personas no pueden esperar que se mueran en las puertas de
los hospitales o en sus viviendas tener 70 años para que
sean indemnizados, la propuesta es que las víctimas a partir
de los 60 años deben ser indemnizados, eso es otra propuesta
porque se dice que únicamente por medio de una sentencia o
la corte constitucional son personas que sean adultos
mayores y con enfermedades catastrófica, o, x, etcétera,
etcétera, para que puedan ser indemnizados entonces que esto
no se utilice en estos medios, también en la cuestión de la
salud sé que otros compañeros se van a ampliar más, pero hay
puntos que de pronto se quedan por alto, en el tema de la
salud tenemos problema con parmasan, es una distribuidora de
medicamentos, no están entregando los medicamentos a
nuestras comunidades, no solamente a nosotros a las personas
vulnerables también, pero estamos hablando en este tema de
las víctimas, pasa un mes, dos meses y cuando la persona
regresa donde el médico otra vez a llevar, ya la nueva
fórmula para que le den entonces puede perder otro mes o dos
meses y los otros medicamentos que le tocó coste a la del
bolsillo la persona muchas veces pidiéndole a los
compañeros, para poder comprar el medicamento no le
restituyen el medicamento y este medicamento si no estoy
mal, sí de parmasan a uno le entregan una hojita, donde lo
colocan a que tiene que llamar a un WhatsApp y mandar copia
de la foto de este medicamento, quiere decir que este
medicamento ya está cobrado y no se le entrega a las
comunidades, esto está sucediendo en el sector Norte
Bucaramanga, detrás del hospital donde entregan este
medicamento, entonces quiero hacer esa denuncia pública y
que por favor le hagamos seguimiento a esta situación
también en el tema.

PRESIDENTE: señor Marcos tiene dos minutos.
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INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMA MAROS AURELIO
NIEVES MARTINEZ: Listo, bueno venimos también una situación
quejas en el hospital del Norte, tenemos el mejor hospital
digamos de Bucaramanga y del área metropolitana, pero
desafortunadamente tenemos que dejar de nuestras comunidades
que llegan a una urgencia a las nueve de la mañana y salen a
las tres de la mañana, que los atienden a las ocho siete de
la noche ósea está deficiente el servicio quisiéramos que le
hiciéramos seguimiento a ver qué es lo que sucede con esta
situación, lo otro también hoy tenemos algo no muy curioso,
pero bastante delicado en el sector norte de Bucaramanga,
que tenemos una sola vía y la mayoría de los que vivimos
allá somos víctimas del conflicto armado, somos víctimas hoy
se volvió a voltear una mula en la curva de la Virgen, es el
pan de cada día de nosotros, se vara un carro, una moto, una
cicla, un accidente y queda bloqueado el sector Norte
Bucaramanga por dos, cuatro horas, entonces queremos hacer
llamado porque es que tenemos entendido que la doble
Calzada, sí hace más de veinte años está hecha y los
recursos se desgastan en proyectos y programa y no se llevan
a cabo, entonces ese es el llamado con mucho respeto, que
por favor le hagamos seguimiento, no se les olvide que los
votos de Bucaramanga para ustedes señores concejales la gran
mayoría, al porcentaje salen del sector norte de
Bucaramanga, entonces si queremos que funcionen las cosas
bien necesitamos, tener una respuesta positiva a esta
situación, muchas gracias y un feliz día para todos y todas.

PRESIDENTE: A ustedes señor Marcos por su intervención, está
acompañándonos nuestro secretario de salud, para que ahorita
de respuesta a los temas que el señor Marcos dejó en temas
de salud, vamos a darle la palabra de la mesa de
participación de víctimas a Sandra Suárez, Sandra Bienvenida
al consejo de Bucaramanga tiene la palabra por cinco
minutos.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS SANDRA SUAREZ
LADINO: Muy buenos días para los presentes, señores
concejales, mesa de víctimas e Instituciones, me presento
soy Sandra Suárez Ladino, soy integrante de la mesa de
víctima represente el hecho Victimizante de violencia
sexual, soy representante legal de la organización Fénix, la
cual manejamos el enfoque de violencia sexual, el tema que
voy a tratar pues para no extenderme porque pues ya tenemos
un tiempo límite, es de seguridad frente a nosotros los
líderes sociales nosotros los líderes sociales, no somos
líderes solo de teléfonos, de llamadas o de correos o sí o
sí debemos acercarnos y hacer la labor social y humanitaria
con nuestras comunidades debemos llegar a los territorios,
debemos ir a los corregimientos, debemos ir a los barrios, a
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los asentamientos y demás llega un momento donde realmente
no tenemos como esa acompañamiento o esa parte en cuanto
seguridad para poder acercarnos a estos territorios y día a
día estamos siendo amenazados, estamos siendo desaparecidos
o asesinados de por sí hay ciertos comentarios de hecho de
un compañero donde él dice qué hace señorita Sandra o Señora
Sandra en los territorios trabajando sin la protección, qué
hace acercándose a tales lugares sin la protección entonces
yo digo él tiene la razón señores instituciones, él tiene la
razón, porque nosotros los líderes no somos ningunos
delincuentes y nosotros los líderes nos deben dar el
acompañamiento para poder ir a los territorios a hacer estos
trabajos, son más de cinco mil víctimas asentadas en este
municipio Bucaramanga y no hay ni la posibilidad de que nos
den ese acompañamiento, muchas veces en los eventos o en los
escenarios que presentamos, también lo otro es en cuestión
de que se hizo un intercambio de experiencia en la ciudad de
Bogotá donde ellos dijeron que nos iban a hacer un estudio
junto con la institución de la unp a todos los
representantes de la mesa por el riesgo que estamos
presentando y a la presente todavía no nos han hecho este
estudio, lo otro también que quería mencionar es referente
de las denuncias, nos amenazan constantemente, hacemos las
denuncias, si no hay pruebas fácticas, si no miran los
videos, si no revisan las cámaras de los sectores en los
territorios donde participamos tenemos que volver a iniciar
de cero, porque no hay una investigación verás y lo que
hacen es archivar estos, estas denuncias que hacemos y qué
sucede que cada vez que nos amenazan tenemos que iniciar de
cero, donde no hay un avance, donde no hay una eficacia,
para la protección de nosotros, para poder seguir nosotros
realizando el trabajo y vuelvo y recalco y repito, nosotros
no somos ningunos delincuentes nosotros somos defensores de
derechos humanos, líderes sociales, donde estamos ayudando a
aquellos que están más necesitados y que nos eligieron por
voto popular para representarlos a ellos, también quiero
mencionar una partecita de violencia sexual, donde hoy por
día ya nos están accediendo hasta las niñas, los infantes,
ya no ya no hay edad para estos hechos, ya no vale si son
niños ya no vale si somos jóvenes, adolescentes, si somos
adultos y somos eh, ya adultos mayores de edad, entonces es
esa partecita habrá otra persona que la va a intervenir que
la va a especificar un poquito más, pero sí queremos hacer
el llamado a las instituciones sobre toda la parte de
seguridad que nos estén realmente dando esa protección, que
estén evaluando, que estén investigando el día por día que
le corresponde sea fiscalía, sea Policía Nacional, sea
ejército y demás, para no extenderme más ya que tenemos el
tiempo límite y también hay otros compañeros que necesitan
hacer la intervención les dejo esas inquietudes y como lo
decía nuestro compañero Marco, anteriormente que todo esto
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no quede en una plenaria más, que todo esto no quede en una
sección en el olvido, sino que realmente quieren un
compromiso con las instituciones y con los señores
concejales para con nosotros a las víctimas, que esto sea un
modo de restablecimiento a nuestros derechos, por el flagelo
y por la guerra vivida ya que nosotros en ningún momento
pedimos que viviéramos estos hechos atroces y que a un
futuro nos está repercutiendo en cuanto salud, en cuanto
reincorporación económica, en cuanto vivienda y demás,
agradecerle a la coordinadora que hizo esta gestión, a las
personas que le están dando el interés a esta plenaria a
todos los que realmente van a adquirir un compromiso, para
con nosotros y desearles un excelente y bonito día.

PRESIDENTE: Gracias Sandra Suárez por su intervención, aquí
están la mayoría de secretarios que manejan los diferentes
temas que ustedes están tocando en la mañana de hoy, la idea
como lo dije anteriormente es levantar un acta de esta
sesión y hacerla llegar al Señor alcalde, para que conozca
de primera mano todas las preocupaciones que ustedes
manifiestan hoy.

HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
presidente para una moción

PRESIDENTE: señor sí tiene la palabra concejal

HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Gracias
presidente esta es una sesión muy importante, cuando hablan
las víctimas, pues tenemos que escucharlos, sabemos que está
toda la disposición de, de las secretarías, los secretarios
perdón, de la parte de la administración, pero yo también
pido que los concejales estemos acá, porque es una realidad
y necesitamos que ellos también estén, mis compañeros porque
no podemos es que aquí le damos que las víctimas hablen y
los secretarios respondan y nosotros ni siquiera como
voceros de la comunidad no tengamos como el respeto a frente
a este, a lo que nos están comentando no es las víctimas, si
quiere.

HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presidente
para una moción

PRESIDENTE: señor un minuto.

HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: respaldando
el llamado que hace el concejal, si podemos hacer un llamado
a lista por favor

PRESIDENTE: solicita verificación del quórum
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HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: verificación
de quórum

PRESIDENTE: listo señor concejal, señor secretario, ah pero
espéreme,
bueno sí verificamos quórum, señor secretario verifíqueme
quórum de los concejales por favor

SECRETARIO: verificación del quórum señor presidente

Marina de Jesús Arévalo Durán: presente

Luis Eduardo Ávila Castel blanco: presente

Javier Ayala Moreno: presente y muy atento secretario

Luisa Fernanda Ballesteros cañizales: presente

Carlos Andrés Barajas serreño: No contestó.

Jaime Andrés Beltrán Martínez: presente

Luis Fernando Castañeda pradilla: presente señor secretario.

Francisco Javier González Gamboa: presente señor secretario

Robin Anderson Hernández Reyes: presente señor secretario

Wilson Danovis Lozano Jaimes: presente secretario

Leonardo mansilla Ávila: presente desde las diez de la
mañana

Nelson mantilla Blanco: presente secretario

Silvia Viviana Moreno Rueda: presente

Carlos Felipe Parra rojas: presente

Wilson Ramírez González: presente señor secretario

Tito Alberto Rangel Arias: presente

Jorge Humberto Rangel Buitrago: presente

Cristian Andrés Reyes Aguilar:

Antonio Vicente Sanabria Cancino:
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SECRETARIO: señor presidente le informo que llamaba lista lo
han contestado dieciséis honorables concejales, existiendo
quórum decisorio y de liberatorio

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y deliberatorio
continuamos con la sesión informal con la mesa de
participación de víctimas, pero pidiéndole el favor a los
concejales que no solamente contestemos presente cuando se
llame a lista, también estemos en el recinto porque de eso
se trata, ósea si contestamos presente y nos retiramos pues
esto no tiene ningún sentido, entonces simplemente les pido
ese favor cada uno es autónomo y la comunidad pues está
mirando ustedes son autónomos de su credencial, seguimos con
la con la sesión informal Helmut Villarreal, Helmut
Villarreal, el señor Helmut Villarreal de la mesa de
participación de víctimas tiene cinco minutos para dirigirse
a la plenaria.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS HELMUT
VILLAREAL: muy buenas, yo solicité un video por favor me lo
pueden colocar y mientras me lo van colocando pues voy
saludando a todas las personas, los honorables concejales
los funcionarios, las organizaciones de víctimas y las
víctimas que nos están
escuchando en estos momentos ahí en el palco.

VIDEO…

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS HELMUT
VILLAREAL: Entonces no sé si me descuenten el tiempo ya me
quedan dos minutos para hablar, ok entonces lo que yo veo
acá es que por estas intervenciones es que yo estoy
postulado a la mesa de víctimas, porque yo lucho por las
víctimas y no me cansaré de luchar hasta que no hayan esas
injusticias, me encuentro acá porque creo que hoy más que
todo nos encontramos es el consejo con la mesa de víctima no
tanto los funcionarios, es el consejo y yo en vista de que
hay una alerta temprana a la 028 que se hizo el 10 de
diciembre el día de los derechos humanos de 2021 y quiero
saber qué resultados hay en esa política pública de
prevención, pueden mostrarme la una, un documento que hay,
mire ese decreto 1581 del 2017 vea ahí lo dice claro, vea lo
pueden leer, donde el cual se reglamenta la política pública
de prevención de violación de derechos a la vida, la
integridad, libertad y seguridad de personas y grupos
marginados o sea población víctima en general, se ha
implementado en Bucaramanga, negativo por qué, falta de
voluntad política la pueden ir mostrando, la pueden ir
corriendo para que se den cuenta, ahí está todo desmenuzado,
ya lo hizo Bogotá, ya lo hizo el Nariño, lo hizo pasto, Por
qué no lo hacen porque falta voluntad política por falta de



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 19

de 82

FOLIO 19

la administración, la otra semana igual que la, la política
pública de transparencia que la tiene Bogotá y la tiene
Nariño, se la van a radicar ustedes acá quién, el señor
alcalde Pero por qué le va a dar qué tema de urgencia pero a
las víctimas, no hay nada, Por qué o es que aquí no hay
Defensores de derechos humanos o es que la población víctima
no elige a los concejales, para que lo represente en estos
escenarios y legislen a favor de ellos, yo sí me siento
extrañado de eso y no sé hasta cuándo se va a adoptar esa
política pública, es simplemente aterrizar el Ministerio del
interior a la alcaldía de Bucaramanga y que se legislen este
escenario a favor de las víctimas, pero no se ve, no se ve,
Por qué, falta de voluntad política no hemos cansado de
decirlo, otra de las cosas que yo veo es que no se asignan,
ese es otro tema muy aparte porque esto, esto sí tenemos que
lucharlo hasta el final, porque todas las capitales
nacionales lo están haciendo y aquí no se está realizando,
entonces voy a hablar dos minutos y quiero que me regale dos
minutitos más, para un compromiso que queremos que haga el
consejo con nosotros la mesa de víctimas sí, entonces.

PRESIDENTE: Dos minutos más.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS HELMUT
VILLAREAL: Nosotros decimos que se debate la política
pública en los escenarios como subcomités y comités, pero
allá qué hacen allá la unidad de víctimas le impone a la
alcaldía que simplemente llenen unos, unos ítems, porque
necesitan montar en la plataforma rusis que se cumplieron
esos ítems, pero realmente nosotros no estamos debatiendo la
política pública de víctimas y nos sentimos a veces
estropeados, extrañados, porque la institucionalidad lo que
le interesa es llenar esas cifras y a nosotros nos sentimos
extrañados, mire hace siete, ocho, diez años, porque
nosotros no estamos aquí ahora estamos desde la ley 387 de
mil novecientos noventa y siete, cuando existían las mesas
de fortalecimiento y nos obligaron a que todos teníamos que
organizarnos a través de asociaciones, porque solo no nos
podían intervenir, pero ahora que ahora para qué sirven las
organizaciones, para ir a buscar para que voten por ellos,
porque en estos momentos no se están utilizando las
organizaciones de víctimas para nada a excepción de inderbu
que la felicito al grupo inderbu, que sí tiene en cuenta las
organizaciones de víctima, sí le dice a las víctimas por
favor vengan que necesitamos hacerle programas, proyecto
todos ustedes, pero miento y desmiénteme, si alguna
secretaría de aquí ha citado alguna organización de víctima
para algún proceso para algo, solo para las elecciones en
estos tiempos sí están las organizaciones de víctimas vivas,
pero en estos momentos que necesitan vivienda, necesitan
proyectos, qué hacen el imebú, pone un link y que la gente
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se afile, quién sabe que si son víctimas o no, allá en esos
escenarios donde le dan los proyectos, allá en esos
escenarios donde hacen los, los emprendimientos, si no se no
se no se buscan las organizaciones de víctimas, entonces eso
es muy claro, se perdió, sí me regalaron los, se perdió la
comunicación con los entes como la personería, procuraduría
y defensoría ya ellos no hablan o sea, esto es un problema
que nos quedó de la pandemia, ya nosotros no tenemos como
relacionarnos con las instituciones.

PRESIDENTE: dos minutos para que cierre, dos minutos.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS HELMUT
VILLAREAL: ya no tenemos como relacionarnos con las
instituciones, ya con la, la unidad de víctimas sobre todo,
ya se perdió esa comunicación, ese diálogo que podíamos
debatir la política pública, nosotros somos del principal
actor de la política pública de víctima, las organizaciones
de víctima, las mesas de víctimas, eso se perdió, entonces
en una democracia cuando no hay diálogo, no se pueden
solucionar los problemas de nuestra gente de nuestra
comunidad, porque no hay diálogo, todo lo toman es como de
una manera déspota, tiende puro despotismo puro
autoritarismo, pero nosotros en sí no tenemos como debatir
la política pública general por último el compromiso que
queremos que haga el concejo con nosotros es que, nosotros
nos tiene una puya y un coge, coge de que los recursos de
nosotros, por ejemplo: nos asignan noventa millones de pesos
y dicen que se tiene que contratar por mínima cuantía y la
mínima cuantía hasta cuanto es ochenta y cinco millones, ya
por ahí se pierden cinco millones, para la víctimas, son más
de setenta mil millones entre sistema general de
participaciones, regalías y recursos propios anuales que
hace la población víctima, entonces lo que digo yo es, el
compromiso que yo tengo, que diga el concejo con nosotros,
es que tengamos un plenario en el cual el conejo nos diga,
como es que trabaja el concejo, que toda esa plata del 2020,
2021 y 2023 que se pierde, dice que el concejo se la
distribuye, entre las subsecretarías y a repartición y es
plata de victima que no se debe tocar que se debe devolver a
asignar a la población víctima y se la están robando, por
eso es que yo quiero que haya un compromiso, ahorita delante
de las víctimas, que nos van a explicar cómo es que trabaja
el consejo y cómo hace las cosas, para que nosotros podamos
en un plenario conocer cómo es que se trabajan, sus, sus
instituciones, cómo es que trabajan sus oficinas, para saber
cómo nosotros podemos llegar a ustedes, muchas gracias, muy
amable.

HONORABLE CONCEJAL: presidente me regala un uso de la
palabra para hacer una consulta al ciudadano.
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PRESIDENTE: sí

HONORABLE CONCEJAL: Vecino un minuto por favor, hace una
afirmación o no sé si es pregunta, cuando nos dice que el
consejo nosotros utilizamos la plata, para repartirla en
otras cosas, las platas de la víctima yo quería primero
comentarle que nosotros somos una corporación de, de control
político, nosotros no somos administradores de los recursos,
entonces quería era preguntarle su merced esa afirmación
porque la hace y bajo, bajo qué argumentos para nosotros
decir, oiga es que sí la hicimos, porque nosotros acá nunca
destinamos dinero, aprobamos dinero, que la administración
es la que hace en casos de funcionamiento.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS HELMUT
VILLAREAL: vea es sencillo a nosotros anualmente nos
asignan el comité de Justicia transicional 200 millones de
pesos, pero aparte de eso secretaría al interior maneja como
unos mil millones de pesos, entiende entonces, son mil
doscientos millones, ejemplos eso se ejecuta solamente el
60%, el 40% deja de ejecutarse, aquí lo que nos dicen allá
eso se fue a ejecutar, eso se perdió se va para recursos de,
de balance y allá en recursos de balance no se lo vuelven a
asignar a la población víctima, sino que dice instituto
municipal de cultura y turismo necesita plata, acá piden y
dicen adiciona del recurso de balance a instituto municipal
de cultura y turismo y las víctimas si quiera hagamos un
debate sobre qué pasó con los recursos 2020-2021 y 2022,
para dónde se fueron, nunca nos dan respuesta y por ley dice
que se le tiene que asignar al próximo periodo y no se está
haciendo, entonces qué nos dicen o sea protocolariamente se
lo distribuyen entre el que pida adición presupuestal, pero
no para las víctimas, si yo quiero que me digan que se
hicieron por eso queremos conocerlos a ustedes, conocer cómo
se debate que dicen que hay una plenaria, que dicen que hay
que la comisión primera, comisión segunda, a
dónde podemos tocar puertas, porque nos sentimos solos, nos
sentimos desprotegidos, sin comunicación, sin diálogo por
eso necesitamos realmente ir a la raíz del problema y es
conocerlos a ustedes, para así nosotros poder hablar y
conocer y decirle cuáles son nuestras necesidades y decirle
cómo se deben
hacer las cosas.

PRESIDENTE: listo señor, le pido el favor no se retire
cuando intervenga la administración municipal, porque pues
ellos quedaron muy inquietos, sí tienen
derecho a la réplica y se la voy a dar, pero entonces les
pido no se retiren, para que escuchen la administración
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también las respuestas, porque deja sobre el ambiente un
tema oscuro y es mejor aclararlo tiene la palabra Nelly
Benavides de la mesa de participación de víctimas cinco
minutos.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS NELLY AMPARO
BENAVIDEZ: Buenos días mi nombre es Nelly Amparo Benavides,
representante de la mesa de víctimas del conflicto armado,
por el hecho victimizante de desplazamiento forzado,
representante legal de la fundación dejando huellas, yo en
este momento quisiera pedirle al Secretario del consejo que
me, que me proyecte unos videos que envié, por la
problemática que está sucediendo en los asentamientos
Cuyanitas, Camilo Torres y parte del barrio de la feria,
porque la verdad que es una problemática bastante grave,
donde hay víctimas del
conjunto armado que llegaron acá a esta ciudad sin nada,
lograron conseguir algo y en este momento están volviendo a
quedar sin nada, sin vivienda sin nada, entonces quisiera
que vieran el video y escuchar a lo que dice la líder del
asentamiento.

VIDEO

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS NELLY AMPARO
BENAVIDEZ: Este video que está pasando ahorita es de lo que
está sucediendo en los últimos días, ustedes saben que sea
calamidad ya lleva acá como dos meses que sucedió, esto es
lo que está sucediendo en los últimos días y resulta que uno
todo ese barro que ustedes están viendo, está bajando a la
alcaldía o la desastres dice que ellos son los que saben no,
que hay una línea donde hasta ahí ayudan a las personas y de
ahí para abajo hasta el momento no han podido, no han sacado
las demás, pero si se está viniendo todo eso, a dónde va a
caer, ahí abajo donde están las otras viviendas, ahí donde
está entonces están esperando que todo eso que ya se está
cayendo por las lluvias llegue a las personas que están ahí
abajo, esas personas que ustedes vieron ahí ya sales que
están ahí abajo, esas personas que ustedes vieron ahí, ya
salieron al ya salieron como unas ciento y pico de familias,
porque es que allá abajo hay más de 400, no sé si ustedes
concejales alguno de ustedes ha bajado por allá, pues la
verdad muy pocos son los que se ven, de pronto algunos han
bajado en época de política, pero más nada o hacer
propaganda van una o dos veces y sacan videos y sacan y
dicen que hicieron mucho, pero allá no se vuelven a ver,
porque, se lo digo porque yo llevo más de 12 años trabajando
allá en esos asentamientos y a los con señores concejales
por allá no se ve, pero a todas siempre dicen que sí que
bajan que no pero a la época de políticas si buscan la gente
para que les den los votos, entonces así como buscan la
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gente para que les den los votos, mire cómo qué vamos a
hacer con estas personas y con esta problemática que tienen,
porque muchas de esas personas invirtieron recursos en esos
terrenos, comprar los terrenos, fabricaron sus casas y Se
volvieron a quedar sin nada y que la alcaldía desde hace
porque no es un asentamiento nuevo, es un asentamiento que
lleva 30 años pasando documentos que le pedí a la alcaldía
para legalizarlos sabiendo que estaban en terrenos que no
eran estables, entonces yo Solicito señores concejales que
mire que se puede hacer para una vivienda digna, para estas
personas sé que van a haber programas de vivienda donde los
pueden incluir, sé también que hay muchas viviendas
desocupadas de que han entregado y no las han desocupado las
personas se han muerto, allá se puede mirar que se puede
hacer con ellos, porque es que sí la alcaldía no se niega
les ha llevado una ayuda, pero dígame una persona una
familia con cinco, seis niños, a dónde se van a meter con
trescientos cincuenta mil pesos que les dan para un
arriendo, eso no es justo cuando él ya tenían su vida y ya
cementada que pensaban que iban a vivir allá y tenían sus
viviendas supuestamente, pero eran casas en el aire y la
alcaldía nunca les dijo desocupe, nunca les dijo nada, sino
les daba la esperanza que les iban a legalizar esos
terrenos, entonces eso es lo que solicito para estas
personas y si me regala voy a decir sobre la memoria
histórica.

PRESIDENTE: Nelly voy a darle dos minutos para que cierres,
vale.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS NELLY AMPARO
BENAVIDEZ: Bueno, sobre la, es algo cortico que ya es aparte
de lo de ella me interesaba exponer primero lo del
asentamiento, la memoria histórica
nosotros supuestamente nos dieron un parque de la vida donde
es como
cómo, cómo, como medida de satisfacción, resulta que si
nosotros como víctimas del conflicto armado necesitamos
hacer un evento en el parque de la vida, lo digo porque me
pasó como organización y como fundación en la semana de la
paz me dieron un espacio y yo quería hacer un evento allá y
me dijeron que yo tenía
que pagar o sea era el parque de la vida, entonces resulta
que el parque no es el parque de las víctimas, sino lo
hicieron como una parte de una conmemoración, nosotros como
mesa de víctimas y como víctimas del conflicto armado
solicitamos, una casa donde nosotros como víctimas podamos
llevar la memoria de las víctimas del conflicto, los
desaparecidos, las víctimas de desplazamiento, de minas,
donde nosotros como en muchas ciudades Medellín, Cali,
Bogotá, tienen su casa de la memoria, acá hay bastantes,
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bastantes propiedades que están desocupadas y que podrían
dárnoslas en comodato para nosotros hacer desde nosotros,
desde la mesa de víctimas, de la de la víctima del conflicto
armado, una casa de la memoria histórica, muchísimas gracias
a todos y no lo saludes los voy a saludar a la último,
saludo a las víctimas del conflicto armado, estas personas
que están arriba son víctimas del conflicto armado, que
residen en cuyanitas a la mesa principal, que no los había
saludado les agradezco la presencia de todos escuchándonos,
porque la verdad uno viene se presentan y salen y se van y
siempre lo he dicho cuando estoy acá pero a los que están
acá les agradezco que estén acá escuchándonos.

PRESIDENTE: Gracias doña Nelly por su intervención, siempre
bienvenida al consejo, vamos a darle la palabra a Ciro
Antonio Vergel, Ciro Antonio Vergel se encuentra no está,
entonces le damos la palabra a Isidora Galvis en su
reemplazo
Isidora es de la mesa de participación de víctimas Isidora
bienvenida al consejo tiene cinco minutos para que se dirija
a la plenaria.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS ISIDORA GALVIZ:
Muy buenos días para todos, a los honorables concejales, a
las representantes de víctimas del conflicto armado, a toda
mi comunidad linda y hermosa los que están en la parte
superior de acá, mira mi compañero Ciro Vergel, que es
también representante de víctima que él, que seguía anterior
de mí, no pudo asistir no sé cuál fue el inconveniente, pero
les pido el favor que por esta falta los disculpen, pido
disculpa por el compañero Ciro Vergel bueno, hoy estamos
haciendo de memoria del nueve de abril que es el Día de
conmemorativo a la de la historia a la celebración, Dios
mío, de las víctimas me duele y se lo vuelvo a decir tengo
un sobrino desaparecido, nosotros venimos, de donde se
generó el conflicto norte de Santander, familia
desaparecida, sobrinos desmembrados, créame que esto es
doloroso y no quiero aquí en Colombia que se vuelva a hacer
la repetición un, este es un llamado de ese de SOS, a todas
las instituciones políticas social que tenemos en Colombia,
por favor no más conflicto armado no más desplazamiento esto
es triste y doloroso, esto nos esto no tiene comparación les
pido el favor del acto como como, conmemoración a las
víctimas, señor secretario me puede hacer el favor, por
favor podemos encender los celulares si es posible donde
tenemos la linterna nos podemos parar como un minuto de
silencio en el acto conmemorativo a las víctimas
desaparecidas de Colombia por favor.

VIDEO CONMEMORATIVO
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INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS ISIDORA GALVIZ:
Muchísimas gracias a todos los que participamos en estos
momentos y aquella familias, que aún no sabemos dónde están
nuestros desaparecidos, pero esta es la luz y nosotros y
cada uno de ustedes son la luz y somos la semilla, que Dios
ha permitido que estemos en estos escenarios para hacer la
voz y ser la luz y aquellos que están en la oscuridad, hago
esta cordial invitación consejo de municipal, que no sea el
primer encuentro, porque en ustedes como consejo municipal
hace control político, por favor es un SOS a las políticas
públicas de las víctimas, que necesitamos que nos escuchen,
que necesitamos que por favor se cumpla lo que dice la ley
1448, muchísimas gracias que Dios me los bendiga y que
tengamos un excelente día para todos

PRESIDENTE: Isidora gracias a usted, por sus palabras, sé
que le llegaron al corazón a todos los presentes, voy a
continuar dándole la palabra a las organizaciones de
víctimas, vamos a darle la palabra a Sneider Yesid López de
las organizaciones de víctimas, Yesid Bienvenido al consejo
Bucaramanga, tiene cinco minutos para que se dirija la
plenaria.

INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS SNEIDER YESID LOPEZ
SUAREZ: Buenos días a todos los presentes, señores
concejales, mesa de víctimas e Instituciones, me presento mi
nombre es Sneider Yesid López Suárez, de secretario de la
asociación a todo ritmo el enfoque es de jóvenes, niños,
adolescentes, víctimas de conflicto, soy víctima del
conflicto gracias a una Debidas, diversas situaciones, esto
bueno por una decisión de mi madre en huir, no fui
reclutado, el menor de tres hermanos, mi madre en el
conflicto fue accedida carnalmente, secuestrada, torturada y
desplazada, el día de hoy estoy en representación de los
jóvenes, adolescentes, niños para hacer una serie de
peticiones y restablecimiento de los derechos en tiempo
presente a las cuales son los infantes han sido violados,
maltratados, no hay una atención veraz y efectiva para
ellos, los adolescentes son utilizados para el microtráfico,
por falta de programas e inclusiones para ellos, los jóvenes
duramos quizás un buen tiempo gastamos tiempo y dinero en
estudio ya que no nos, para poder obtener una empleabilidad
no nos dan garantías y tenemos que dedicar mucho tiempo y
perder exclusiva hasta profesionales.

PRESIDENTE: le voy a pedir al público un poquito de
silencio para que escuchemos por favor, gracias siga por
favor.
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INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS SNEIDER YESID LOPEZ
SUAREZ: sí dedicar mucho tiempo al estudio sin tener una
garantía de empleabilidad, esto con el fin de que esas
evaluaciones sean esto, sean evaluadas con un compromiso y
restablecimiento de ello, también les comento que hasta el
día de hoy el liderazgo que hemos tenido, hemos sido
amenazados, gracias por atender ese espacio y un excelente
día para todos.

PRESIDENTE: Sneider, gracias a usted por su intervención
damos la palabra a Tilcia Villamizar de la Organización de
víctimas, Tilcia Bienvenida al concejo tiene cinco minutos
para que hable a la plenaria.

INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS TILCIA VILLAMIZAR: Muy
buenos días para todas y todos presente, a la junta
directiva, honorables concejales, entidades que se
encuentran acá presentes, Mi nombre es Tilcia Villamizar
Villamizar, más conocida como la pola en el norte
Bucaramanga, presidenta también del asentamiento
urbanización, punta betín, representante de la asociación de
víctimas, asociación Tejiendo sueños donde tengo víctimas de
todo los conflictos, tengo una preocupación bastante aparte
también soy veeduría de familia, del programa familias en
acción de Bucaramanga desde el 2016, la preocupación mía son
estos dos programas, joven en acción, más familias en
acción, el enlace principal de este programa viene siendo
dnp y Sisbén Bucaramanga, la preocupación es que dentro de
estos rangos con esta clasificación de la fase cuatro,
porque antes era fase tres, donde se tenía en cuenta cuando
se hacía el censo del SISBÉN, víctimas, familias de
reunidos, es Sisbén uno o desplazados, desplazados esta vez
no, esta vez el dnp no hizo la clasificación, no la hizo y
tristemente lo digo porque conozco el programa y sé cuántas
familias se inscribieron y a cuántas familias en estos
momentos van a quedar suspendidas con el cruce que está
haciendo el Sisbén, con el address, con todas las entidades
que sabemos que hay seis mil seiscientas ochenta familias
que no van a recibir estos pagos que ahorita se llama
tránsito a renta ciudadana del programa más familias en
acción porque hay inconsistencias con el Sisbén, por qué,
porque, nosotros lo digo nosotros, porque yo estoy ahí soy
víctima los que realmente merecemos recibir estos subsidios
del gobierno no los hemos recibido, porque hay personas mal
intencionadas que son, son pensionadas tienen los garantes
cómo mantener sus familias y son los beneficiados de estos
programas, pero qué pasa con el dnp, ellos vuelvo y repito
no hicieron lo que tenían que hacer cómo es posible que una
familia de C3, C5 y otros estratos cinco, seis porque
conozco familias que tienen familia en el ejército, esposos,
policías y tienen a A4, A3, ellos reciben los subsidios, se
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dio nada más con lo del ingreso el bono y el ingreso
solidario entonces señores concejales y entidades que están
acá, lo mismo con los jóvenes en acción, esas personas no
van a poder acceder, porque es que si no tienen el puntaje
que es para requerir a recibir estos subsidios, no entonces
yo los invito a que hagamos un empalme a que hagamos no sé
qué tenemos que hacer con el dnp, Sisbén Bucaramanga y las
entidades que manejan esto para que por favor miremos, ya
que el gobierno le está haciendo el cruce se dio cuenta que
hay mucho falso, mucho mentiroso, a las cuales ahoritica les
toca hay familias que le está llegando el mensaje que ya
estaban contentas, porque cuatro meses esperando para que le
llegaran al subsidio y ahorita que le dicen no, no le va a
llegar porque es que usted tiene que esperar, tiene que ir
al Sisbén nuevamente a mirar el por qué usted no va a
recibir el subsidio de familias en acción o en renta
ciudadana como se llama ahorita, el otro punto que han
tocado los compañeros aquí solo asentamientos sobre todo la
compañera Nelly, yo invito al consejo municipal, a las
entidades con la alcaldía, planeación, el dadet, el paso de
legalizaciones para que por favor hay procesos que se están
llevando entre los asentamientos, los agilicemos miremos
esos proyectos que ya están entre eso está mi asentamiento
punta betín, porque es que tenemos muchas víctimas es triste
ver cómo se entregaron los años anteriores vivienda personas
que también tenían dos, tres, cuatro viviendas y nunca se
depuró un censo de esas personas que recibieron a viviendas
lo que hicieron fue entregarle, hacían traspasos de familia,
familiares y nunca se tomaron la molestia de verificar si es
su familia realmente necesitaban la vivienda, para que nos
ayuden a mirar cómo legalizamos nuestros barrios, nosotros
pagamos todos los servicios en mi asentamiento de paga luz,
agua, alcantarillado, recolección de basura, alumbrado
público no lo tenemos, entonces la invitación mía esa que el
consejo, yo soy una líder social me llaman la pola, porque
en el 2012 gracias al Señor Luis Francisco Borges Pedraza y
al Señor Richard Aguilar me dieron una paliza por defender
mi asentamiento estuve recluida, reseñada en la fiscalía del
2012, los invito para que Miren el youtuber ahí aparece el
video, los señores de la UIS nos acompañaron, que llegaron a
hacer allá a maltratarnos y todo por qué, porque Tilcia
Villamizar, la pola con un grupo de mujeres estábamos
peleando una vivienda digna, muy bonito cuando llegaron a
hacer campaña y nos sometieron vivienda y después llegaron a
dar un desalojo involuntario, con unas arriendo de
trescientos mil pesos que nunca se cumplió, entonces ahora
ya una pelea le doy gracias aquí, honestamente.

PRESIDENTE: Señora Tilcia dos minutos para
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INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS TILCIA VILLAMIZAR: Qué
le doy
gracias aquí a una persona que tengo enfrente, está aquí a
mi ex perdón a mi espalda al doctor Augusto Tobón, mi
padrino, que se empezó un proceso con mi barrio es una
persona que ha visto mis necesidades, ha estado, porque no
conozco el primer concejal de Bucaramanga en diez años que
yo llevo de estar liderando en asentamiento punta betin, que
se acerque al barrio a decir señora presidenta que necesita,
cuáles son sus falencias, qué problemáticas tienen no lo he
visto ni en ese y no sé nosotros, entonces lo que también se
pide es la regularización de la doble Calzada, estamos
cansados de todos los tapones que se hacen, los hurtos que
tenemos que tristemente, Villa Mercedes, es señalado como
villa atraco por la delincuencia que tenemos ahí, pero eso
se debe a la mala transacción que está haciendo con esos
dineros, ese proyecto que se lleva de dieciocho meses para
hacer mantenimiento a las redes, a las redes de, de vías no
debía aprobado eso era para que vibran esta plática lo
hubieran invertido en empezar a hacer el proceso de la doble
Calzada, muchas gracias y espero que esto sobre todo lo del
Sisbén miremos cómo nos reunimos y lo hacemos porque vemos
muchas víctimas que estamos sin ese proyecto y nos vamos a
quedar sin recibir un subsidio, gracias

PRESIDENTE: señora Tilcia muchas gracias por su
intervención, siempre bienvenida al consejo Bucaramanga
vamos a dar la palabra a Ginerida Hernández, que lo
pronuncié bien no Ginerida tiene Ginerida tiene cinco
minutos.

INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS GINERYDA HERNANDEZ
MORALES: Buen día para todas y para todas mis compañeras y
todos mis compañeros soy Ginery Hernández Morales, tenemos
una organización de mujeres víctimas del dentro del marco
del conflicto armado, la organización de mujeres se creó en
el 2017 y está radicada en Piedecuesta dentro de las mujeres
que creamos esta organización está la compañera Sandra
Suárez y está la pola en el 2017, luego tuvimos que
repartirnos en el área metropolitana para poder trabajar con
toda la comunidad, la organización mujeres valientes se creó
especialmente para trabajar un espacio importantísimo, que
es las niñas, los niños, víctimas de violencia sexual dentro
del marco del conflicto armado, nosotros sufrimos este
vejamen y nunca hemos dejado de sufrirlo porque tenemos que
representar y llevar el mensaje a todas partes incluso a
nivel internacional, quiero que por favor me escuchen desde
el corazón de cada uno de ustedes, el conflicto armado ha
dejado este país completamente en ruina pero no solamente
económicamente, sino el alma el corazón y la vida de muchas,
muchas personas, que hoy incluso pueden estar sentadas ahí
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donde están ustedes y nunca haber contado su historia, por
eso nosotros como líderes tenemos que contar la nuestra
poner nuestra cara, para que todas esas personas que se
sienten identificadas, nos busquen y eso es lo que empezamos
a hacer para trabajar de tú a tú, para decirle Mi nombre es
Ginery Hernández, fui víctima de violencia sexual hace 25
años en estado de embarazo y violaron también a mi hija con
cinco años y por atreverme a denunciar, luego fui víctima de
desplazamiento y por atreverme a ayudar a esas víctimas que
no pueden hablar, tuve que salir del país en el año 2020
acabar con todos mis recursos para poderme radicar en España
y esperar a que la pandemia pasara para poderme ubicar con
la mala suerte que no me pude ubicar tener que devolverme
para poder seguir y volver a este sitio donde dije que nunca
volvería, porque las amenazas no cesan, más sin embargo les
voy a decir, qué es lo que homo ha hecho en los últimos, en
los últimos días o sea en este año, hay una situación que se
presenta y no la quiero dejar pasar porque puedo enredarme
con mis cavilaciones, mientras estoy hablando, la secretaría
de la mujer hoy en el departamento existe también por
nosotras, más sin embargo hace dos meses una niña en el
norte de Bucaramanga fue inducida a las drogas, su madre
trató de defenderla con la mala suerte de que fueron
Víctimas de un ataque por el del, de la de la Banda criminal
completa, la niña además de ser inducida las drogas fue
violada tres veces, una niña con 12 años de edad, la madre
es desplazada de Río Negro Santander, su esposo fue
asesinado tiene cuatro hijos, cuatro hijas y un bebé de
aproximadamente seis meses, en este momento debe tener
recurrió a la organización oormua a través de la defensoría
del pueblo, nos localizaron tuvimos que sacarla del norte de
Bucaramanga con sus hijos, porque aquí no se encontró quien
la ayudara y nosotros pensábamos la secretaría de la mujer
nos ayudaría en esta situaciones, tuvimos que llevar
reunirnos organizaciones de mujeres y llevarla a un sitio en
Piedecuesta para que se protegiera, pedirle a la personería
de Piedecuesta para que la ayude, el delincuente está
suelto, le hizo dos disparos antes de salir del norte de
Bucaramanga y no debo decir el nombre, ni del, ni del
barrio, entonces señores lo que la comunidad en este momento
les pide y que dejen en acta y sobre todo que le envíen acta
a la mesa de participación de víctimas, para que nosotros
creamos que esta vez sí lo hicieron, es precisamente eso
que, la reclamaciones y las quejas no es solamente que
nosotros seamos unos quejambrosos, no simplemente que es que
han pasado muchos años y no se ha hecho lo que realmente se
tiene que hacer y siempre hay un, como un no sé qué, en que
yo me voy, yo no pertenezco a este sector, me canso de
escuchar esas lamentaciones y, y empiezan todos los
concejales, empiezan todos los diputados, empiezan los
alcaldes y en Bogotá empieza todo un senado y terminan dos,
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tres, cuatro escuchando porque siempre es de lo mismo,
nosotros no podemos hacer eso nosotros nos toca seguir la
lucha y a nosotros por eso no nos pagan, a nosotros nos nos
toca mendigar para que nos ayuden, cuando deberíamos en
Bucaramanga por favor y perdone que me dirija especialmente
a usted chumi de alguna forma déjelo escrito y que esta vez
sí se cumpla, las mujeres Víctimas de violencia sexual la
mujeres que se dedican a la prostitución, necesitan un
refugio para sus hijos y para ellas cuando sean atacadas no
lo hay en este momento, a Piedecuesta, a Bucaramanga y a
toda el área metropolitana vienen a parar la cantidad de
mujeres que usted no se imaginan, víctimas de este hecho,
niñas, niños de tres años, cinco años violados, a toda hora,
todos los días y no tenemos cómo, no tenemos cómo ayudarlos,
eso es una cosa y lo otro y por último, chumi la
caracterización no está hecha, si alguien les dio un dato,
no está hecho llego después de devolverme el exilio a mirar
si se ha hecho realmente y no se ha hecho, por eso es que se
filtran tantas personas adineradas en un Sisbén, para
aprovecharse de los subsidios nacionales y no de este con
Petro, del de duque, del de Uribe y del de todos se han
aprovechado, son ustedes los que tienen que hacer ese
control hasta donde tengo entendido, porque no pueden hacer
tampoco más, les agradezco que por favor tengan en cuenta
eso, los invito el 25 de mayo, para que por primera vez un
concejal de Bucaramanga se acerque aquí, donde nos reunimos
siempre a conmemorar las víctimas de violencia sexual,
nuestro hecho a visibilizarnos y a llamar a todas aquellas
víctimas que no han sido capaces de denunciar que nosotros
se encuentran un refugio y si entre sus familias como
siempre lo digo, hay víctimas de este hecho, no las dejen o
no los dejen solos es lo peor que le puede pasar a un ser
humano, gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted Gineryda Hernández por su
intervención Orlando Borges de la Organización de víctimas y
se alista para cerrar Jason Fabián Hernández, Jason Fabián
Hernández cierra, Orlando Borges tiene cinco minutos para
dirigirse la plenaria.

INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS ORLANDO BORGES: Buenos
días señores concejales, presidentes, secretarios de
despacho, yo quiero referirme a un país como Colombia, país
de leyes, ley 418, ley 1290, Ley 1448, Ley 975 y luego
aparece una resolución en las víctimas que se llama la
resolución 01049, donde esta resolución determina por orden
de la corte constitucional el aspecto indemnizatorio,
prioridad, pero la unidad de víctimas parece que esa palabra
no sé qué tienden por prioridad, dice que personas de 68
años o que tengan una discapacidad por enfermedad
catastrófica serán indemnizadas pasados 120 días resulta que
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eso no sucede, pasan los años, pasan los días, pasan los
meses y las personas se quedan esperando su indemnización,
que debería ser entregada de acuerdo a esa resolución y debe
ser una orden de la corte constitucional y resulta que
aparece, bueno llegó el cambio, ahora están indemnizando las
víctimas, ya no bajo esta resolución, porque la gente ha
pasado eso y hay cientos de víctimas de 68, de 70, de 80
años, personas con enfermedades mentales, personas con
enfermedades catastróficas como cáncer y les dicen cada
quince días su caso está ya listo, se cerró su caso no se
preocupe y llevan meses y años esperando y ahora aparece una
gestión de estas personas donde dicen les están entregando
300 mil pesos, por, por desplazamiento un millón
cuatrocientos mil pesos por homicidio, pero si esto por qué
no es que son un adelantico, a las víctimas no le
preguntaron cuando los mataron y les mataron a sus hijos a
mí no me preguntaron cuando me mataron mis tres hijos,
hombre ustedes necesita adelantos de la muerte, no a mí no,
a nadie a ninguna víctima le preguntaron cuando la violaron
la van, la van a indemnizar por pedacitos, no hay unas
leyes, las cuales no se están cumpliendo por parte de esta
entidad, es decir están revictimizando a las personas que
tienen estas, se puede decir estas tienen todas las se dice
la resolución 01049, cumple, hombre cúmplale, cúmplale a
las víctimas, pero no el presupuesto de este año lo están
entregando para aumentar la estadística de a trescientos mil
pesos o sea ni siquiera lo que vale una ayuda humanitaria,
porque una ayuda humanitaria estaba fluctuando entre
seiscientos y ochocientos mil pesos y llegó el cambio, llegó
el cambio ya es 300 mil pesos, mire confórmese con eso nada
más, entonces yo solamente quería poner en conocimiento de
ustedes lo que está pasando con las víctimas en el país,
llegó la señora Gloria Tobón la nueva directora de víctimas,
con una directora de eso lo llaman directora de reparación y
les están diciendo a las personas tenga esta limosna, nos
llaman limosneros a la víctimas, entonces ese es bueno que
ustedes lo sepan y que entiendan hasta dónde puede llegar
esto a hacer un explosivo social, porque las víctimas están
cansando, las víctimas hemos sabido nosotros yo manejo una
asociación que se llama asociación Nacional de ayuda
víctimas del conflicto armado en Medellín, en Bogotá, en
todas partes la gente está cansada o sea no hay la famosa
pasan las leyes, pasan las resoluciones y son lo mismo de la
unidad de víctima los que se encargan de violar esas leyes y
esas esas resoluciones, así que les agradezco mucho por su
atención no era más lo que tenía que referirme, ah señor
Secretario del interior yo quisiera referirme señor
Secretario del interior que la mesa municipal de víctimas
nos ha hecho a nosotros los asociadores de víctimas que no
hay interlocución entre el secretario, la secretaría del
interior y la mesa municipal el año pasado no hubo ningún
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acuerdo, ninguna cuestión con la con la mesa municipal
respecto al tema del plan de atención territorial y este año
tampoco lo ha habido, entonces les agradezco mucho muy
amable por su atención que tengan un feliz día.

PRESIDENTE: Gracias a usted Orlando, gracias Orlando por su
intervención baja por favor baje, baje para que hable con el
secretario, Jason Fabián Hernández, Jason Fabián Hernández
tiene cinco minutos para dirigirse a la plenaria por favor.

INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS JASON FABIÁN
HERNÁNDEZ: Bueno muy buenos días aún son no alcanza a hacer
las 12 del mediodía, yo vengo del departamento de Arauca,
tengo ya año, año larguito trabajando en el, en el
departamento de Santander, vengo desplazado por el conflicto
que vive el territorio de Arauca, para nadie he sabido que
hay una guerra de guerrillas bastante fuerte en la región y
debido a eso pues el temor fundamental me quise venir para
al
Territorio, yo soy nacido aquí en Bucaramanga, pero con más
de veinte años en Arauca, pues yo quisiera tocar primero
darles a conocer que me llamo Jason Fabián Méndez, soy
representante de una asociación de víctimas que se llama
asociación sueños de espacios sueños de paz y Esperanza,
darle las gracias al consejo de Bucaramanga, a la mesa
directiva, a las líderes de víctimas que se encuentran en el
recinto y a la comunidad en general quisiera tocar unos
temas puntuales digamos en el caso de vivienda que los
compañeros tocaron el tema, pero yo quisiera ser como hacer
tres acotaciones, primero que se generen programas de
vivienda de interés prioritario por enfoque diferencial,
para la población víctima del conflicto armado, sí porque
acá en, en el territorio
en nuestra Bucaramanga se generan planes de vivienda, pero
como lo dijo la compañera que sean gratuitos, porque es que
los requisitos la mayoría de personas que son víctimas no
los cumplen, sí y eso es lo que nosotros queremos que de
verdad la gente que es víctima pueda acceder a una vivienda,
hay otro que se llama mejoramiento de vivienda y el otro es
construcción en sitio propio, son tres acotaciones en el
tema de vivienda eso es por la parte de vivienda, ahora si
toco late, un tema puntual bajo el marco de este gobierno
que es con la reforma rural integral sabiendo que
Bucaramanga es más urbano que rural, pero yo quisiera que
esto quedara en el acta es la solicitud que lo va a hacer
respetuosa al consejo Bucaramanga es identificar terrenos en
las partes periféricas que sean Rurales, que puedan ser
cedidos digamos en comodato con noción de compra, para que
las asociaciones de víctimas y la misma mesa municipal de
víctimas puedan acceder a ello para desarrollar proyectos
productivos que generen ingresos a la población que en ese
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momento está sin trabajo, yo hago trabajo en el norte
Bucaramanga en el en el Pablón, en los Colorados y yo veo
que hay mucha gente que no tiene casa y vive mal, entonces
con respecto al tema de acceso a tierra, serían dos cosas
acceden a tierras y pueden generar proyectos productivos que
le generen ingresos, un tema importante que quiero tocar que
es con el sena, quisiera que hiciera un acompañamiento,
porque digamos a las víctimas aquí se les da un, un capital
semilla, pero no hay una entidad que los capacite que los
enseña a salir adelante que los ayude a formar empresa, eso
es lo que nosotros queremos la indemnización administrativa
es importante tocarla, porque no le están dando prioridad
digamos están acumulando demasiada gente y no los indemnizan
y como dijo el compañero son personas de mayores de 80 años
cuando la ley establece prioridades y el último tema son las
políticas sociales que maneja la Secretaría de Desarrollo,
sí o sea yo, yo si quisiera que se hicieran filtros para que
se identifiquen la población víctima y se le dé esa esa
prioridad a nuestra gente de la famosa renta ciudadana, que
se está creando en el marco del nuevo gobierno, sí y vuelvo
reitero la necesidad que tenemos las víctimas de tener un
terreno, las asociaciones de víctimas y quisiera que
quedaran el acta que las asociaciones sobre todo la que yo
dirijo, sueños de paz y esperanza, le estábamos solicitando
muy respetuosamente al consejo Bucaramanga que nos ayude en
esa gestión de conseguir tierra, donde nosotros podamos
desarrollar proyectos productivos, muchas gracias y eso era
todo lo que quería decirles.

PRESIDENTE: Jason gracias a usted por su intervención,
estamos levantando un acta de esta reunión, para que el
señor alcalde también tenga conocimiento de lo que hoy pasó
acá, señor secretario, secretario, señor secretario, no la
idea es que no si quiere baje, quiere hacer alguna
intervención, es víctima, baje un momento y le damos la
palabra, pregúntele el nombre esto Wilmar y le damos tres
minutos, don Pedro cómo le va, voy a romper el protocolo,
porque ya teníamos la lista pero voy a darle tres minutos,
bueno vamos a romper un poquito el protocolo, Pedro Gelves
es de la Organización de víctimas quiere dirigirse ante
nosotros, tres minutos don Pedro para que tenga la palabra
con los concejales.

INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS PEDRO GELVEZ: Gracias
muy buenos días para todas y todos, mi nombre es Pedro
Gelves hago parte de la fundación para las víctimas del
conflicto armado de la violencia, muy agradable para mí y
creo que para las pocas víctimas que acompañan este evento,
cuando de verdad para nosotros es un punto tan importante
poder expresar nuestra inconformidad por lo que estamos
pasando las víctimas de conflicto armado y es que
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desafortunadamente la política pública se ha quedado, en lo
que tiene que ver con la ayuda a las víctimas y el
reconocimiento como tal se ha venido quedando en el papel,
por una sencilla razón de que es que a nosotros las víctimas
nos metieron hablando vulgarmente en el mismo costal de la
población vulnerable, que no quiere, no quiere decir con
esto que no tengan también necesidades y derechos, sino que
nosotros venimos de un desarraigo de nuestra región
abandonando bienes, oportunidades de donde tuvimos que salir
y hoy estamos viviendo una realidad de desconocimiento de
todos los entes gubernamentales y decía alguien aquí
anteriormente, a turno de mi intervención que no hay
vivienda, pero es que no hay vivienda, no hay salud, Porque
es que en la vivienda ningún gobierno ha creado un proyecto
de vivienda para las víctimas que no hay educación, no hay
oportunidades, sencillamente porque nosotros no somos
pudientes y entonces hay personas que están hijos de
víctimas que quieren estudiar, se quieren capacitar para
poder tener un trabajo digno y hablábamos ahoritica aquí de,
Por qué en esa política pública.

PRESIDENTE: Pedro tiene dos minutos más por favor.

INTEGRANTE ORGANIZACIONES DE VICTIMAS PEDRO GELVEZ: Gracias
presidente, por qué no se da la oportunidad de subsidios de
educación para las víctimas del conflicto armado, cuánto
vale un curso de vigilancia para poder trabajar y
desafortunadamente no tenemos cómo pagar una capacitación un
curso de seguridad, hay amigos que quieren estudiar para
poder trabajar pero no existen esas posibilidades, hoy yo sí
quiero pedir al honorable consejo y demás entes
gubernamentales que se encuentran acá, que en este mes de
conmemoración de las víctimas del conflicto armado, se haga
una demostración a las víctimas de poner en función de
verdad, verdad la política pública para beneficio de las
víctimas de conflicto armado, hoy tenemos una gran cantidad
de víctimas por los desastres naturales amigas, amigos, que
se les cayeron los ranchos en asentamientos como en el
barrio la feria, Villas del Girardot y otros barrios que yo
creo que no es desconocido para ustedes y les tocó abandonar
los ranchos, porque se les cayeron y ahí está esta pobre
gente unos al intemperie, otros pagando arriendo en piecitas
donde los amigos, para poder meter a sus núcleos familiares
para protegerlos del sol y del agua, hoy quiero cerrar con
esto y por favor honorables concejales y de los entes
gubernamentales que están acá hagámonos un compromiso con
las víctimas del conflicto armado y de verdad pongámonos la
mano en el corazón y vamos a ayudar de verdad verdad sin
palabrería, sino con hechos, gracias un buen día y gracias
por permitirme estar acá.
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PRESIDENTE: Don pedro gracias, a usted señor Pedro por su
intervención señor, secretario vamos a levantar la sesión
informal, haga verificación del QUÓRUM.

SECRETARIO: verificación del quórum señor presidente.

Marina de Jesús Arévalo Durán: Presente.

Luis Eduardo Ávila Castel blanco: Presente señor secretario.

Javier Ayala Moreno: Presente secretario presente.

Luis a Fernanda Ballesteros cañizales: Presente

Carlos Andrés Barajas Herreño: Carlos Barajas presente señor
secretario.

Jaime Andrés Beltrán Martínez: No contestó.

Luis Fernando Castañeda Pradilla: Chumi Castañeda presente
secretario.

Francisco Javier González Gamboa: No contestó.

Robin Anderson Hernández Reyes: Presente señor secretario.

Wilson Danovis Lozano Jaimes: Presentes secretario.

Leonardo mancilla Ávila: Presente.

Nelson mantilla Blanco: presente.

Silvia Viviana Moreno Rueda: Presente.

Carlos Felipe Parra Rojas: Presente.

Wilson Ramírez González: Presente señor secretario, desde
las
diez de la mañana.

Tito Alberto Rangel Arias: No contestó.

Jorge Humberto Rangel Buitrago: Presente secretário.

Cristian Andrés Reyes Aguilar: No contestó.

Antonio Vicente Sanabria Cancino: No contestó.
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SECRETARIO: señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado catorce honorables concejales existiendo
quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quórum decisorio y deliberatorio
señor secretario, vamos a continuar con el orden del día, ya
le dimos la palabra a la mesa participación de víctimas, le
dimos la palabra organizaciones de víctimas, asociaciones de
víctimas, a sus representantes y ahora pues atendiendo la
proposición número 34 que fue hecha por el concejal Carlos
Parra y el concejal Luis Ávila y también atendiendo la ley
1448 del 2011, vamos a darle la palabra a los proponentes
por cinco minutos al honorable concejal Luis Ávila.

INTERPELACIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA
CASTELBLANCO: Presidente muchas gracias por el uso de la
palabra, un cordial saludo para usted para los honorables
concejales, mi compañero proponente concejal Carlos Parra y
a ustedes secretarios de la administración bienvenidos y lo
más importante las víctimas que se encuentran en el día de
hoy, yo comúnmente mi participación es no la leo, pero hoy
hice con apoyo con la doctora Francely unas palabras de
conmemoración, pero hemos escuchado una situación muy
reiterativas de las víctimas donde nos piden el apoyo, nos
piden colaboración, nos piden que la institucionalidad haga
velar los derechos de ellos, adquiridos mediante una ley
mediante una situaciones y unas circunstancias de vida,
entonces desde el consejo municipal a quien pertenezco y que
yo soy partícipe del Consejo de paz convivencia,
reconciliación en representación del Consejo de Bucaramanga
hoy nos sumamos a la conmemoración del día de la memoria y
la solidaridad con las víctimas del conflicto armado y
quiero enviar un fraterno saludo a toda esta población y de
igual manera manifestarles, que no podemos dejar de
rendirles un sentido homenaje a quienes les debemos reiterar
nuestro compromiso de continuar sumando esfuerzos y velando,
por el cumplimiento en el municipio de la ley 1448 del 2011
y a todas las disposiciones normativas así como seguir
presentando propuestas claras y precisas con la aprobación
del presupuesto para financiar los programas y proyectos con
el cual las víctimas pueden alcanzar el sueño de un entorno
de paz y un país con oportunidades a todos, actualmente la
política de reparación integral a las víctimas se implementa
a través de la coordinación de las dependencias que componen
el sistema de atención y reparación a tan numerosa población
en los diferentes niveles sin embargo con la firma del
acuerdo de paz en la Habana todo esto implica redoblar
esfuerzos y tener como eje central cinco mecanismos y
medidas de integración en el sistema integral de verdad,
justicia, reparación y no repetición y el sistema integral
de jurisdicción de verdad y no reparación, para lograr la



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 37

de 82

FOLIO 37

satisfacción los derechos de las víctimas, garantizar la
seguridad jurídica de quienes participan en él y contribuir
a garantizar la convivencia, la reconciliación y la no
repetición, como pilares esenciales de la transición hacia
la paz, en materia de Derechos Humanos reiteramos el
compromiso con su promoción y respeto de parte del
reconocimiento de las víctimas como ciudadanos, ciudadanos a
quienes se les vulneraron sus derechos como sujetos
transformadores constructores de iniciativas de paz de
convivencia, de desarrollo y democracia, bajo esta premisa
el consejo de paz, cual hago parte en representación del
Consejo de Bucaramanga lo anterior menciono que se
constituye en un espacio de construcción conjunta entre la
institucionalidad pública, la Academia, las iglesias, la
organizaciones sociales, las mujeres, las víctimas del
conflicto armado y la población desmovilizada que propenden
por el logro y mantenimiento de la paz, la tolerancia, la
convivencia y la no estigmatización, pero quizás la mayor
apuesta es lograr la reconciliación con las víctimas, aunque
sabemos que es un camino que debemos recorrer juntos es por
este motivo que se inicia con el reconocimiento de la
responsabilidad y la realización los actos públicos del
perdón para reparar y partimos, además del derecho
individual que tiene las víctimas para otorgar dicho perdón
pero poder avanzar en tan doloroso proceso es ahí donde se
cimienta la verdad y la justicia, hoy realizamos este acto
de conmemoración fecha en la que además de reconocer el
dolor de las víctimas debe servir como momento de reflexión,
acudiendo a la historia para construir la reconciliación
para la consolidar la tolerancia en la solidaridad y así
poder avanzar por caminos de convivencia hacia la paz, que
brinde justicia y reparación, la dignificación de las
víctimas debe posibilitar la sensibilización ciudadana
orientada a la construcción de la memoria histórica y la
solidaridad colectiva, para cerrar hoy precisamente queremos
hacer un llamado al respecto por los derechos humanos y el
derecho internacional humanitario, para que el cese el
conflicto armado de paso a manifestarnos nuestra
preocupación por el desplazamiento forzado de zonas como
Catatumbo, sur de Bolívar y ahora boca principalmente, se ha
incrementado en este último año generando una vulneración de
los derechos de la población civil y una crisis humanitaria,
extendemos la invitación a la administración municipal, para
seguir trabajando unidos con el fin de que las víctimas se
encuentren, encuentren, una efectiva reparación y
compensación, aunque el dolor y el sufrimiento causado por
la muerte violenta y la desaparición de un ser querido nunca
tenga consuelo, a los líderes de las víctimas del conflicto
integrantes de la mesa de participación y a las víctimas que
se encuentran hoy en conexión reiterarles que el consejo
municipal está abierto a escucharlos y gracias por
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permitirnos reconocerlos y dignificarlos muchas gracias a
ustedes, presidente y hoy en conmemoración de las víctimas
el consejo Bucaramanga les abre las puertas al consejo de
paz comience a reconciliación, les abre las puertas sé, que
de pronto ustedes han escuchado muchas cosas o muchas veces
esto pero es un compromiso de parte de la sociedad, gracias.

PRESIDENTE: A usted concejal Luis Ávila tiene la palabra
por cinco minutos el concejal Carlos Parra.

INTERPELACIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Gracias presidente, en primer lugar quiero contextualizar un
poco, porque está proposición la presentamos con el concejal
Danovis y mi compañera la concejal Luisa, porque el año
pasado en el debate que ordena la ley 1448, se llegó a la
conclusión que se debate tenía que estar orientado por unas
preguntas y que se quedaba corto el escenario si era
simplemente un ejercicio de conmemoración, sino que tenía
que ser un ejercicio de rendición de cuentas orientado por
un cuestionario y en ese sentido nuestro equipo hizo la
proposición, pero prácticamente pues es el nombre de todos
los concejales, no es algo que solo tengamos que hacer un
par de concejales, sino somos todos los que estamos
obligados por la ley, en ese sentido es nuevamente
reprochable que estemos aquí seis concejales, siete
concejales, porque la obligación de ley es de todos,
entonces de verdad que es bastante, bastante reprochable,
este mismo escenario se presentó por ejemplo a nivel
nacional los congresistas del Centro democrático el año
pasado se salieron del debate y eso fue insultante, fue una
polémica a nivel nacional yo no entiendo aquí pues es un día
que debería ser asumido con mucho respeto por parte de la
corporación y sería, pues es digamos un desplante maluco,
tengo que decirlo así tal cual, para meterme al fondo de lo
que nosotros esperamos indagar acá hay dos asuntos que nos,
que esperamos pues orienten la respuesta de los
funcionarios, este es un ejercicio de rendición de cuentas
especializado para la población víctima y en ese ejercicio
de rendición de cuentas yo quisiera indagar por dos asuntos
específicos, uno pues el cumplimiento de las políticas
públicas en materia víctimas en general pero dos
específicamente, de los enfoques diferenciales que cada uno
debería ejecutar, ejemplo en el caso de imebu que lo tenemos
en el cuestionario, no solo quiero saber cuántas personas
que han tenido acceso a sus programas son población víctima,
sino como materializan ese enfoque diferencial, porque bien
lo dejaron claro las intervenciones, nosotros no queremos
ser un formulario que llenan, entonces la pregunta clara es
no solamente de los servicios que sus instituciones ofrecen
cuántos acceden la población víctima, sino como en la
práctica ustedes materializan ese enfoque diferencial, con
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qué canales de atención por ejemplo, lo dejó clara otra
intervención que el señor Helmut, dejó claro que los canales
de atención marcan toda la diferencia y que la pandemia
rompió con esos canales de atención entonces quisiera por
ejemplo que escuchando estas intervenciones, nos dejaran
claro cómo es que los canales de atención, pues reconocen
esos enfoques también voy a dar respuesta directa algunos
puntos que pusieron, al pues al tiempo, sobre el asunto del
presupuesto, que es los recursos que pasa con los recursos
que no se ejecutan y pasan a recursos del balance, fue uno
de los puntos que pusieron, aquí es muy importante que este
informe llegue directamente a la Secretaría de Hacienda,
porque el trámite, es que la Secretaría de Hacienda plantea
cuál es, qué se hace con los recursos del balance, el
consejo lo que hace al respecto es aprobar o no aprobar esa
votación, pero eso la iniciativa es restringida para la
administración, son los únicos que pueden presentar eso,
entonces necesitamos que la secretaría Hacienda se entere de
este debate y a su vez de la conclusión de este debate y que
el consejo respalde la proposición que presentan y es que
los recursos que son de la población víctima en el recurso
del balance sean reasignados a la población víctima y yo no
sé cómo puede hacerse para que este informe, pues le llegue
a la Secretaría de Hacienda porque no está aquí en el
debate, también por ejemplo sobre el asunto que nos pone en
materia del Sisbén, si bien nosotros no podemos por las
competencias definir cuáles son los procedimientos que
ejecuta la oficina del Sisbén, tampoco lo puedo hacer la
oficina de planeación sí como corporación Incluso como
institucionalidad podemos hacer las solicitudes y
recomendaciones al Sisbén, para que haga la modificaciones
propias para que la población víctima no tenga que hacer un
trámite adicional y un reconocimiento adicional, eso como
corporación lo podemos respaldar todos juntos, pero también
es importante, pues decirles de frente que nosotros no
definimos en lo municipal los parámetros del Sisbén sino que
dependen directamente del departamento Nacional de
planeación, eso pues hay que decirlo transparentemente, pero
sí podemos respaldar la petición para que eso llegue digamos
uniformemente al departamento Nacional de planeación, luego
nos han hecho unas menciones muy claras sobre una
institución farmasan, también esto tiene que llegar la
secretaría de salud tiene auditores en salud que tienen
programas de auditoría específicos para todos estos
elementos, esto tiene que y ojalá que ese debate sea
utilidad para que se desplieguen las acciones desde la
auditoría de la secretaría de salud para este programa,
luego nos han hablado por ejemplo de asentamientos y o las
obras de estabilización aquí hay dos puntos que quiero
poner, no está aquí la secretaría de planeación, dos minutos
presidente.
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PRESIDENTE: dos minutos sí señor.

INTERPELACIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
No está aquí la secretaría de planeación, pero nosotros por
eso con el concejal Robin, con el concejal Nelson si no
estoy mal, hicimos un debate sobre urbanizadores que están
estafando a las personas en distintas partes de Bucaramanga,
eso está pasando y la secretaría de planeación aquí tiene
que ser un brazo preventivo, porque las personas compran con
la expectativa de poder construir yo hice la investigación
donde mostraba cómo a las personas les ofrecen lote
urbanizado y se lo dicen así tal cual pero es una mentira y
les venden en zonas de alto riesgo que luego se convierten
en una, pues un problema para para las mismas personas que
viven ahí para toda la institucionalidad, hoy siguen
tumbando a la gente en todas las partes de, en distintas
partes de Bucaramanga y nosotros tenemos que lograr prevenir
eso pero la verdad, la administración hasta hoy ha sido
permisiva en permitir y no perseguir a la gente, perseguir a
los que arman un asas de mentiras y con esas as le venden a
las personas un lote, que en realidad no están comprando un
lote sin una cuota parte de una participación, eso se tiene
digamos que abordar con un enfoque preventivo, pero también
las obras de estabilización para quienes hablaron de las
obras de estabilización, aquí hay una responsabilidad de
todo el consejo que ahorita en varios lo vamos a desarrollar
y es que esta administración pretende contratar de manera
directa todas las obras de estabilización y eso para ustedes
mismos es un grave peligro porque la contratación directa,
es contratación que no tiene pluralidad de oferentes y por
ende el riesgo de corrupción es muy grande en la
contratación directa, el riesgo de que la plata se pierda es
muy grande la contratación directa, entonces a todos nos
corresponde vigilar para que no se utilicen las urgencias
manifiestas para evadir los procesos de contratación y en
consecuencia se pueda perder esa plata, eso es muy
importante y ahorita pues yo creo que tienen que hacer una
vigilancia específica para este tema, entonces pues digamos
haciendo unas menciones a algunas de las participaciones,
pero yo quisiera que esto guiara 10 segundos 20 segundos las
intervenciones de la administración y es cómo han hecho que
el enfoque diferencial, qué tensiones específicas han
tenido para la población víctima pero especialmente, como
han materializado el enfoque diferencial en su gestión para
que esto sea pues una rendición de cuentas especial para la
población víctima, gracias presidente.

PRESIDENTE: A usted concejal voy a darle la palabra a la
administración municipal ya, se nos alarga muchísimo
hermano, mire le voy a dar tres minutos, le voy a dar tres,
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pero todos los concejales van a intervenir, esto se alarga
muchísimo hermano, Danovis, Barajas tiene la palabra por
tres minutos.

INTERPELACIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRES BARAJAS
HERREÑO: Presidente simplemente es muy breve, creo que no me
gasto los tres minutos, yo celebro que hoy se esté haciendo
un tema de conmemoración a las víctimas y me uno a este acto
tan importante que hoy es en el consejo Bucaramanga
organizado por usted señor presidente, pero hay algo que me
preocupa más y es que la señora Ginerida hizo una
intervención, las escuché todas muy atentos, pero usted hizo
una intervención hablando de abuso sexuales y nombró algo
que hemos reclamado aquí muchas veces presidente y es el
tema de la protección a nuestros niños, niñas, adolescentes,
aquí hoy voy a estar la fiscalía y el bienestar familiar y
simplemente conmemoración, general, secretario de educación,
doctor Jorge, ojo con esta estadística que le voy a decir y
que la ha repetido muchas veces en el consejo Bucaramanga el
cincuenta y cuatro por ciento los abusos sexuales en
Bucaramanga señor presidente corresponden a niños y niñas
menores de 14 años, eso ocurre en Bucaramanga cuántos niños
y niñas de esos abusados son escolarizados y son abusados en
su entorno familiar, son abusados en su entorno social, dice
acá va a haber una noticia de un señor que en Bogotá violó
un niño de cuatro años es que eso eso nos duele a nosotros,
por eso hay que, bandas, etcétera se le insistimos, le
insistimos mucho con un caso señora que se paró ahí que su
hijita de cinco años fue abusada en un colegio, nada, qué
hizo secretaria de esa fiscalía donde estaba, persuadir una
situación que logró DIAN, esa señora, aquí toca articular
porque si no pasa lo que dijeron algunos aquí, se nos queda
en un mero discurso, necesitamos reducir esa estadística de
víctimas de niños y niñas abusados fomentar está haciendo
señor secretario de educación, siguiendo niños y niñas se
aprueban seguir intentando abuso con Jairo con Jorge, seguir
fortaleciendo la política pública con este de infancia
adolescencia para fortalecer las estrategias para que
nuestros niños se atrevan a denunciar y termino con esto
general Vázquez del fondo de seguridad ciudadana la patrulla
presidente treinta segundos la, patrulla de infancia y
adolescencia, necesitamos que nuestros niños y niñas tengan
atención inmediata hoy tenemos solo una patrulla de
infancia y adolescencia palabra el área metropolitana,
necesitamos más policía de infancia adolescencia que atienda
los niños en amenaza, vulnerabilidad de riesgo y más si
están en riesgo de abuso sexuales así no solo conmemoramos
hoy el de las víctimas, sino nos volvemos exterminadores de
ese riesgo para
nuestros niños, ese es el propósito de este evento de hoy,
gracias presidente.
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PRESIDENTE: A usted concejal Carlos Barajas, los verdes, el
partido verde siempre teniendo aquí la vocería en las
víctimas, Danovis, concejal honorable concejal Danovis, tres
minuticos por favor.

INTERPELACIÓN HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO
JAIMES: Gracias presidente voy a tratar de ser muy rápido y
conciso junto al equipo de trabajo pues aviones analizados
las respuestas de la administración en los años 2021, 2022 y
2023 y escuchamos pues atentamente cada uno de los
testimonios, el primero, pues de la señora que nos comentaba
el tema de la vivienda, que muchas de las personas víctimas
del conflicto armado pues estaban solicitando la atención y,
y que se les escuchara el tema de subsidios, también para
vivienda y el invisbu, pues analizamos las metas que tenían
dentro del plan de desarrollo para el 2023, se programaron
dos metas una era asignar subsidios complementarios a
hogares víctimas del conflicto interno armado y la otra en
realizar mejoramientos de vivienda en las zonas urbanas,
presupuesto 276 millones y 222 millones respectivamente,
pero pues este presupuesto no aumentó es él fue el mismo del
año pasado, sin embargo estamos en el mes de abril y la meta
según el informe es cero por ciento o sea nos queda seis
meses, siete meses para cumplir esta meta de parte del
invisbu para la atención integral a las víctimas del
conflicto armado en el tema de lo que nos manifestaban en
vivienda, entonces el primer llamado de atención al invisbu,
para que revise también nos, nos comentaban referente a la
secretaría del interior y estos presupuestos que no se
ejecutan y es completamente cierto, estábamos revisando y en
el 2022 los presupuestos llegaron inclusive a un cero por
ciento de ejecución y en otros apenas llegó al 50% de
ejecución o sea un grave error que ocurrió en la secretaría
del interior del año pasado y en este 2023, Creo yo que el
reto secretario general Vázquez, es que las víctimas sientan
que este presupuesto realmente se está ejecutando y que
sienten que los están escuchando, entonces nos queda ese
reto gigante y está en sus manos que la población víctima
del conflicto armado y desde la secretaría del interior este
presupuesto, no resulte pues destinándose a otros rubros
llegando a la Secretaría de Hacienda, para otras cosas,
cuando las víctimas están entiendo que se gasta y que se
cumpla de la mejor manera posible, también revisamos
referente a la secretaría de educación, un tema que que nos
llamó mucho y es referente al PAE para víctimas del
conflicto armado, para estos niños esta cobertura que se
puede tener, también para que los estudiantes que se puedan
primero identificar estos jóvenes y estos niños y que puedan
acceder también al programa de alimentación escolar y que
sean co prioritarios a la hora de ser atendidos, entonces
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revisamos también esto que se está haciendo con, con este
presupuesto para la atención además de la posibilidad de
estudiar y que haya población víctima del conflicto armado
con la posibilidad de entrar a la educación superior,
recordemos que aprobamos en el consejo más de tres mil, dos
mil setecientas becas para estudiantes para que puedan
acceder a la educación superior, pero poder de estas becas
población víctima del conflicto armado que tengan su espacio
directo para poder entrar a estudiar, porque en este caso la
universidad industrial de Santander en la universidad
pública un minuto y y cierro presidente, revisamos también
en el imebú hay un inconsistencia grande con respecto al
presupuesto ejecutado en la meta de formar jóvenes y adultos
víctimas del conflicto armado en se dice que hay un
presupuesto de cuatro millones cuatrocientos y que se ha
ejecutado seis millones trescientos de los mismos, no
entendí esa cifra que nos envió desde el imebú, si se puede
revisar y en esta vigencia no, no se ha ejecutado
presupuestos referente a la población víctima del conflicto
armado, entonces quería revisar la meta también de formar
emprendedores, emprendimientos artísticos, culturales,
creativos, negocios urbanos de unidades productivas de
víctimas del conflicto armado, eh 266 millones del cual se
ha ejecutado el cero por ciento, según el informe que nos
enviaron, entonces qué está pasando cómo se va a garantizar
esta ejecución presupuestal de parte del imebú para la
población víctima del conflicto armado esto a groso modo
quiero dejarlo sobre la mesa, para que ya cada uno de los
secretarios nos respondan a viva voz.

PRESIDENTE: listo honorable concejal Danovis, ahorita que
pues empiece a hablar la administración municipal, el
gobierno municipal, darán respuesta a todas las inquietudes
de víctimas y los concejales, bueno voy a darle la palabra ,
empecemos con el gobierno está, el doctor Javier Peña
director territorial en Santander de, mi General sigue
usted, deme bueno, démosle al general cinco minuticos y le
doy sí doctor Javier sigue usted, bueno voy a darle a mi
general Vázquez por una situación que tiene que retirarse,
mi general cuánto
Necesita, cinco minutos está bien u ocho, ocho minutos, ocho
minutos para que intervenga mi general Vázquez, nuestro
secretario del interior y se pueda retirar a la situación
que tiene.

HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: Tardes,
tardes saludos señor presidente.

PRESIDENTE: Se registra la asistencia del honorable
concejal Cristian Andrés Reyes Aguilar
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SECRETARIO DEL INTERIOR MANUEL ANTONIO VASQUEZ PRADA:
quiero expresar un saludo de reconocimiento de admiración,
como siempre lo hemos tenido por las personas, hombres y
mujeres, víctimas del conflicto, pese a que desde la
institucionalidad durante muchos años los hemos estado
acompañando a lo largo y ancho del país, los esfuerzos de
toda una institucionalidad, nunca serán suficientes puesto
de que hay o veníamos en una deuda histórica contra, en con
todos ustedes, esto se empieza a reparar a partir de lo que
es la intervención de todo el poder político, el
legislativo, porque es muy importante que hoy estemos
convocados, porque una ley también lo impone de esta manera,
muy importante que venimos a sustentar que desde una
administración en lo que es todo el despliegue territorial,
no ha sido indiferente frente a esa responsabilidad moral y
legal que tenemos también para con todos ustedes y cuando
hablo de la administración municipal, cómo no reconocer
también el apoyo y el respaldo de los cabildantes aquí en
Bucaramanga, porque desde este escenario también se ha
apoyado y se ha adicionado dinero, para lo que es el
incremento de la inversión en Bucaramanga desde la alcaldía
con adiciones también de recursos de recursos que, que
tienen que reincorporarse nuevamente, he querido hacer eso
es lo que permite y hoy he querido tomar un contexto desde
Colombia, cómo está Colombia y por qué la deuda histórica,
hay que seguirla reparando y una forma también de
demostración política, es la convocatoria que tenemos hoy
por el consejo de Bucaramanga en Colombia son nueve millones
setenta Y dos mil víctimas del conflicto armado las que
están registradas en Santander 243.169 y en Bucaramanga
52.620, ahí tenemos que de las personas que han recibido
atención en el gobierno a nivel país son siete millones,
siete millones quinientos Trece mil en Santander doscientos
doce mil y en Bucaramanga 46.717, entendamos Que la
procedencia de las personas esas 52 mil que tenemos más hoy
aquí en Bucaramanga, vienen por supuesto en el 90% de
departamentos, como Arauca norte de Santander, Bolívar y sur
de Bolívar, es decir que Bucaramanga es incluyente, porque
el conflicto y las consecuencias se han enfrentado en otros
departamentos, pero hoy hacen parte de esta ciudad, son
acogidos dentro de la inclusión, porque hay salud, porque
educación y porque a través de una mesa una mesa municipal,
también hacemos un seguimiento con vocerías, con
interlocución como es la que sostenemos con don Jesús y la
señora Nelly no solo en la mesa municipal también en mi
oficina, en donde el espacio es corto para escuchar y
recibir tanta necesidad, tanto requerimiento de la
ciudadanía, ellas, ellos tienen una agenda que está abierta
permanentemente y con Jason fue el último que me reuní en el
día de ayer, en mi despacho, interrumpí la agenda para
escuchar a Jason y sentarnos a plantear algunas salidas y



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 45

de 82

FOLIO 45

soluciones pero ante todo un acompañamiento, las principales
hechos de, de las víctimas los que lo que han enfrentado es
el desplazamiento forzado, el homicidio y las amenazas,
también desde la fuerza pública en las mesas, les
garantizamos cómo es seguro retornar aquí a la ciudad de
Bucaramanga, tenemos que en cuanto a lo que establece la
ley, hay cuatro componentes y uno que se hace transversal,
esos componentes se desarrollan con la corresponsabilidad de
las diferentes secretarías y dependencias, directores que,
que se hacen también responsable frente a lo que es esta
política y que lo garantizamos a través de la, del comité de
Justicia transicional los, los comités técnicos y la mesa de
participación de víctimas, podemos nosotros hacer una
sustentación de lo que representa la inversión en estos
componentes, desde el municipio de Bucaramanga, la alcaldía
durante todas las vigencias en el año 2020, la inversión fue
de 26.985 26 mil millones, 26.000 millones, 985 mil pesos y
ya la siguiente vigencia el segundo periodo de gobierno del
alcalde Juan Carlos Cárdenas Rey, hubo un incremento de casi
tres mil millones de pesos que eso es voluntad y respaldo
del Consejo en la ciudad de Bucaramanga para tener una
inversión de 29.621 millones, en la, en el año 2022 también
casi con el mismo presupuesto y este año se ratifica con más
de 29 mil millones para tener un total, durante este
cuatrienio, de ciento, más de 116 mil millones de pesos, esa
es la forma, la voluntad que tiene la administración
municipal para manifestarse podríamos nosotros como lo pide
el señor concejal hacer una discriminación detallada de toda
la orientación de la atención en cuanto a años, los
beneficiados ocho ochenta y cinco mil setecientos treinta y
cinco cuando se hablamos de la política en el marco de lo
que es la atención y la asistencia por años y por vigencias
siguiente, también la importancia de los niños niñas y
adolescentes, vinculados desde la ludoteca es lo más
importante es lo que tenemos que proteger, es el relevo
generacional de todos nosotros los adultos y es la forma de
impedir que se presenten más hechos de instrumentalización,
como hoy se manifiesta y que es la responsabilidad de
nosotros impedirlo, pero también quiero compartirles que en
lo que es en la atención y la asistencia, también tenemos
ayudas humanitarias a partir de mil cuatrocientas cincuenta
y nueve resoluciones y declaraciones en total más de mil y
personas beneficiadas dos mil seiscientos diez por periodos
vigencias, siendo el dos uno con personas que representan
algo igual en el 2021 y en el en el en el 2023, tenemos un
cubrimiento en cada uno de estos años la asistencia
funeraria son 93 personas, que han recibido además de la
solidaridad y el acompañamiento que lo hemos hecho en, en la
gran mayoría de casos también en la, la mayoría de estas
personas que han partido por alguna circunstancia y ahí está
discriminado por cada una de las vigencias y en total casi,
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arriba vamos a los doscientos millones de pesos y el
contrato nunca ha faltado para atender esto de manera
oportuna, las políticas de víctimas también entonces están
relacionadas desde luego con la atención y asistencia con
mil seiscientos seis personas, estas personas encontraron y
aquí no hay discriminación sino inclusión también a través
de todas las comunidades que se hacen beneficiarias de este
derecho, es la formulación de planes también a través de
rutas de protección a personas con dos planes de
contingencia muy bien demarcados y sustentados desde la
alcaldía de Bucaramanga, con auxilios económicos total de
personas protegidas 59 para un total de 17 millones de pesos
y en lo que es la reparación integral, actos de
conmemoración hemos tenido la memoria en Solidaridad con las
víctimas, el día del jefe nacional y sus familias, así toda
una gama de servicios y atenciones, Cuanto más necesita, no
el, el ya puedo estar concluyendo indicando que finalmente
pese a todo lo que estamos sustentando lo que se seguirá ,
sustentando por los diferentes delegados de la
administración municipal, nunca será suficiente, pero el
compromiso es que hoy con esta convocatoria que se hace
desde el consejo, estaremos nosotros respaldados para todo
lo que se tenga que adicionar, adicionar de presupuesto de
recurso de balance, para que el dinero no esté en otro
rubros diferentes, porque hacerlo nos llevaría a nosotros a
enfrentar responsabilidad fiscal por la que tendremos que
asumir también responsabilidades, no solo administrativa
Fiscales, sino hasta penales también el Ministerio Público
acompaña y audita desde las, desde la contraloría lo que es
la ejecución de este rubro presupuestal que está establecido
por él, por ley, estaremos muy atentos y muchas gracias a
todos.

PRESIDENTE: Gracias mi general Vázquez, secretario del
interior por su intervención si necesita retirarse lo puede
hacer la, doctora Francely Arciniegas, está acá para
cualquier cosa respaldar cualquier pregunta o inquietud
doctor Jorge Javier Peña director territorial Santander de
unidad de víctimas ocho minutos para su intervención.

DOCTOR JORGE JAVIER PEÑA DIREECTOR TERRITORIAL SANTANDER DE
UNIDAD DE VICTIMAS: Muy buenas tardes a todos los aquí
presentes, a todos los honorables concejales a la invitación
que nos hace el presidente del Consejo para estar aquí ante
ustedes, a las autoridades civiles que nos acompañan y
policiales y militares y sobre todo a las víctimas, estamos
aquí en esta conmemoración, mi nombre es Javier Peña
director territorial en Santander para la unidad de las
víctimas, en nombre de la directora la doctora Patricia
Tobón directora Nacional de la unidad para las víctimas a
quien por medio por intermedio mío les extiende un saludo
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muy especial, estamos aquí presentes para honrar este
momentos a las víctimas a todas las personas que han sufrido
la violencia el conflicto armado, quiero empezar a, a
agradecer a los concejales siete u ocho, no lo sé bien que
se encuentran aquí presentes, que se han quedado en este
momento ante el llamado del honorable concejal del quórum y
ahora también y quiero hacer un llamado muy especial a hacer
una reflexión sobre que en este momento aquí adentro de este
recinto hay 31 fotografías, de personas que ya no están aquí
con nosotros de seres humanos de colombianos y colombianas,
les agradezco enormemente la dignidad que ustedes tienen
como concejales para quedarse aquí, para quedarse aquí y
para escuchar las dignas y justas reclamaciones de quienes
antecedieron que son las víctimas, por eso mis respetos a
quienes escuchan activamente y respetuosamente a las
víctimas que también están aquí presente arriba y detrás de
ustedes, como tal quiero rápidamente dar unas cifras desde
la unidad de víctimas, en Bucaramanga efectivamente el
secretario del interior el doctor Manuel Vázquez que me
precedió habló de un registro de 52.620 víctimas en la
ciudad Bucaramanga, efectivamente en el registro se
encuentran 52,000 víctimas pero de víctimas caracterizadas
de especial atención son cuarenta y seis mil setecientas
víctimas, cuál es la diferencia entre 52 mil y cuarenta y
siete mil, las personas que han fallecido, las personas
Víctimas de homicidio y o desaparición forzada, esa es la
cifra que tenemos, también quiero comentarles que él durante
el año 2022, el año pasado durante todo el año, se
realizaron desde la unidad para las víctimas en la ciudad de
Bucaramanga unos seiscientos cuarenta y tres giros, de, de
reparación monetaria en indemnizaciones la debida y justa
reparación que se merecen las víctimas a quinientas treinta
y seis personas, por un monto aproximado de ocho mil
millones de pesos en la ciudad Bucaramanga, seguramente como
nos lo decían el presupuesto es insuficiente hay una deuda
histórica con las víctimas del conflicto armado y estamos de
esta nueva administración de este gobierno, tratando de
superar ese rezago y hay que revisar también un equilibrio
que pueda existir entre la demanda, la justa demanda de las
víctimas y la realidad es presupuestales nacionales y como
poder encontrar un equilibrio, no solo en las en los
presupuestos nacionales, sino en los presupuestos
municipales, también tengo que resaltar aquí la colaboración
efectiva eficiente cooperativa con la alcaldía de
Bucaramanga con quien tenemos una excelente relación y
alianza estratégica, con quienes trabajamos de la mano con
el doctor Manuel Vázquez y con la doctora Francely desde el
centro de atención integral a víctimas donde con presupuesto
de la alcaldía de Bucaramanga se atienden a las víctimas de
Bucaramanga y no solo de Bucaramanga sino en su área
metropolitana y de la provincia especialmente Soto norte,
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Lebrija, zapatoca, Río Negro, playón, llegan aquí a ser
atendidos con presupuesto del municipio de la ciudad
Bucaramanga, cabe Resaltar que desde la unidad de víctimas
tenemos unas funciones para aplicar en los instrumentos de
seguimiento que es de lo que preguntaban los honorables
concejales en la certificación de la aplicación de la
política pública víctimas, quiero decirles que el municipio
de Bucaramanga para contribuir en el goce efectivo de las
víctimas que hacen presencia en este municipio tiene una
calificación del setenta y cuatro por ciento, esto es
preliminar bueno el 34% yo lo veo como positivo en la medida
en la medida.

PRESIDENTE: Javier voy a darle cinco minutos más.

DOCTOR JORGE JAVIER PEÑA DIREECTOR TERRITORIAL SANTANDER DE
UNIDAD DE VICTIMAS: Muchas gracias, Sí setenta y cuatro
por ciento es una medida preliminar una certificación,
porque faltan algunas acciones por ser medias pero eso es
una muy buena calificación a nivel nacional, quiero
contarles también en una reflexión que hizo un honorable
concejal Carlos, no recuerdo el apellido que estaba allí de
pie y hace unas intervenciones frente a algo que deberíamos
tener en cuenta y ustedes honorables concejales y es la
realidad social supera la normatividad, nosotros estamos
apoyando a la alcaldía en el la realización del comité
territorial o municipal de justicia transicional y hay unos
elementos de una normatividad nos rige la ley 1448, nos
rigen decretos nacionales frente y voy a hablar frente al
tema de la problemática que se está viviendo en algunas
comunas de Bucaramanga y es que lo que estamos evidenciando
por parte de las intervenciones de la población y las
víctimas, es que la revictimización y las garantías de no
repetición, no lo estamos logrando cumplir en este
municipio, es por eso hacemos un llamado también, para
incluso impulsando desde nosotros, sí comprometidos con
ustedes para revisar cómo podemos trabajar diferencialmente
la aplicación de las políticas públicas de víctimas a qué me
refiero diferencialmente, nosotros tenemos una alerta
temprana en donde hay una alerta hacia la ciudad
Bucaramanga, ciertas comunas y al área metropolitana cómo
está impactando esta realidad del conflicto y la violencia a
las personas y a la población que se encuentran en los, en
las comunas de Bucaramanga Porque si nos ponemos a revisar
más a fondo y hacemos un análisis encontramos que nos
regimos por una normatividad que tiene once años de vigencia
y en la cual los puntos de críticos de análisis están
basados en la en el conflicto armado y entonces decimos, ah
pero es que en las comunas de Bucaramanga no hay presencia
de actores armados, en las en las comunas de Bucaramanga no
hay presencia de Minas antipersonales, en las comunas de
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Bucaramanga no hay cultivos ilícitos, pero no están solo eso
es que las la población víctima que habita y no necesaria la
población víctima, es revictimizada que a víctimas es mucha
población que llegó desplazada de diferentes lugares de este
país y están allí siendo revictimizados incluso sus segundas
y terceras generaciones, no por actores armados
necesariamente como dice la Ley, sino por actores de
delincuencia organizada de la violencia que generan como
también lo mencionó un concejal reclutamiento de población
de los nietos de esos desplazados de esas víctimas que están
haciendo llevados niños a trata de personas, a grupos
armados en delincuencia organizada a temas de, de
prostitución de drogadicción, de pandillas y demás y eso
también tenemos que atenderlo así no esté estipulado dentro
de los decretos, marcos y normativos de la ley eso es un
llamado también para la reflexión que comparto aquí entre
todos nosotros para que podamos ir un poco más allá de lo
que nos corresponde hacer y no solamente decir cumplimos con
la ley y cumplimos con hacer los comités de Justicia
transición zonal y cumplimos con un nivel bajo de riesgo y
es que podemos verlo en un municipio que nos antecede, aquí
qué río negro en donde tenemos una fuerte conflicto, están
asesinando personas como pasa aquí también en Bucaramanga,
pero tenemos una realidad bajo la normatividad que el
certificado de concepto de seguridad es bajo y es un poco la
realidad vista de los procedimientos, para eso también
quiero decirles que nosotros queremos hacer una reflexión
sobre que la reparación y la reparación no solamente es
indemnización, no solamente es económica, la reparación es
integral, la reparación va mucho más allá de las
reparaciones que nos corresponde y por supuesto que por ley
por derecho propio tienen que darse a las víctimas y es que
la reparación también les voy a contar de un acto que se
hizo aquí en la ciudad de Bucaramanga en el barrio café
Madrid, en un lugar muy conocido como que se llama la
cemento, este sábado pasado en coordinación con la doctora
Francely y algunos funcionarios de, de aquí de la del
municipio de Bucaramanga desarrollamos una actividad y con
la gobernación también y con las mesas de participación de
Bucaramanga y el área metropolitana trabajamos en la
reparación simbólica y es que también hay que reparación
simbólica es sublimar ese dolor, ese sufrimiento que tienen
las víctimas en nuestros barrios y en nuestras comunas,
termino con esto y es que la reparación, también puede ir a
todo eso sanación de ese sufrimiento y ese dolor por medio
de los enfoques histocociales de la atención psicosocial que
se puede dar a través de los recursos que puedan dar a al
Caín, para la atención psicosocial a las víctimas que llevan
años sufriendo y que han encontrado sus muertos allí y que
queremos resignificar ese territorio diciéndole no más
alumido, rememorar esas dolores de sufrimiento para
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sublimarnos y decirles no más sale limpieza social, no más a
la a la recriminación de víctimas y estigmatización de
personas, muchísimas gracias estamos a su servicio de todos,
ustedes honorables concejales y de las víctimas.

PRESIDENTE: Doctor Javier Peña, doctor Javier Peña, tiene
alguna pregunta para el doctor Javier, tiene la palabra
concejal.

INTERPELACIÓN HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ GONZALES:
saludar muy atentamente al doctor Javier he escuchado
atentamente la mayoría del debate y qué bueno que usted
venga al consejo de la ciudad en representación de la unidad
de víctimas para nosotros es bastante interesante hoy en
esta conmemoración ya que están las víctimas acá y ellos han
hecho unas exposiciones bastante importante frente al mismo
doctor Javier, si mal no estoy un señor Orlando que habló
hoy acá y él se centró en el tema de la parte de las
víctimas, él decía que ahora les iban a dar trescientos mil
pesos mensuales y que este nuevo gobierno digamos estaba
diciendo que ya digamos la indemnización, lo que yo entendí
era que se las iban como a fraccionar y les iban a empezar a
dar como para empezar a sacar un poco de la deuda que había
y como no todos los días lo podemos tener a usted acá y
tampoco a las víctimas que vinieron hoy, sí sería bueno que
preguntarle si es cierto esto o si definitivamente la
reparación que le están dando a las personas es de acuerdo a
los requisitos que están establecidos, sesenta y ocho años
de edad y que como a veces son varias las personas que
cobran esa reparación, entonces la dividen en tres, es decir
de acuerdo a como el núcleo familiar este y vayan digamos lo
que hayan presentado en la reclamación, porque ahí es como
lo clave como ellos, cuando hacen la, la digamos, cuando
ellos presentan la reclamación dicen son tantas personas y
en base a eso cuando vayan cumpliendo los sesenta y ocho
años, creo que es que les están pagando la indemnización
sería interesante doctor y usted que ya ha retomado esta
esta parte por cuatro años sería mirar en el alto gobierno,
porque ya muchas personas a los 68 años ya no existen sería
importante mirar a ver cómo se puede hacer que si hay
personas que tengan una enfermedad que definitivamente
requieran el esto como que presentar un acto legislativo o
algo en el que se pueda modificar eso y verdaderamente mucha
gente se pueda beneficiar y no cuando ya le salga la
reparación ya no existe, ya se ha ido este mundo, entonces
para mí me parece que están muy altos los límites para que
se puedan acceder a la reparación que es importante, digamos
que ustedes lo han venido haciendo, conozco la unidad de
víctimas no de hoy sino hace mucho tiempo, he visto de
personas que han pasado por allá, pero usted tiene una, una
cosa bien importante, hay un reto bien importante en
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Santander y usted ahora que es el director de la misma, es
verdaderamente ayudarle a estas personas que están acá y
sentarse usted con ellos y recibirlos, porque al final si
nosotros hacemos algo que se llama, digamos la unión pero
escuchamos y hacemos una conciliación con ellos, pues
tenemos la inmensa posibilidad que verdaderamente les puedan
ayudar, yo sé que su oficina está abierta y que las personas
que usted trabajan con usted reciben muy atentamente a estas
personas, pero a veces como ellos decían ya casi le llega ya
la tenemos a cien metros y así en el cuento un año o dos
años, no usted no es el culpable porque usted apenas hace
poco está ahí, pero lo que ellos decían es cierto van allá y
los atienden muy respetuosamente pero se la tenemos cerca,
ya le va a salir y terminar pasando años y no ha pasado
nada, yo sé que usted no es el responsable, pero tratemos de
mejorar eso Doctor Javier y bienvenido nuevamente aquí al
consejo de la ciudad

PRESIDENTE: Gracias concejal Wilson Ramírez, nuestro
egresado del Dámaso Zapata, el doctor Javier Peña fue
invitado hoy a la plenaria, Gracias por asistir está como
invitado especial por el tema de víctimas no sé qué le puede
usted responder al concejal

DOCTOR JORGE JAVIER PEÑA DIREECTOR TERRITORIAL SANTANDER DE
UNIDAD DE VICTIMAS: Claro que sí presidente, honorable
consejo, es cierto lo que usted ha manifestado muy
interesante sus reflexiones, quiero contarle que en este mes
de marzo y Abril se está entregando aquí solamente en la
ciudad de Bucaramanga a seiscientas once víctimas un total
de 798 mil quinientos millones, sin duda puede ser un monto
alto para quien quiera verlo, pero puede ser un monto
insuficiente para quien quiera verlo de otro lado, también
indudablemente este dinero es de reparación judicial, vía
judicial por órdenes de justicia y paz los magistrados en
una sentencia ante el bloque central Bolívar de Julián
Bolívar, ordenó reparar las víctimas afectadas por, por este
bloque este dinero que le estoy diciendo es fraccionado
efectivamente y es fraccionado porque el dinero que se
maneja aquí en este fondo, es el que han entregado estos
postulados, entonces no proviene de recursos propio de la
nación y como es el dinero que ellos entregaron como
postulados para la reparación, sí entonces se tiene que
hacer una prorrata y esa prorrata se divide por el número de
víctimas y por el hecho delictivo afectado, entonces
indudablemente si se ha fraccionado este dinero por esta la
razón, también quiero decirle que en indemnizaciones
administrativas aquí en la ciudad de Bucaramanga el año
pasado se han entregado casi ocho mil millones de pesos y
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sin duda alguna hay muchas dificultades para poder reparar a
todas las víctimas, pero estas dificultades nacen también de
un decreto en la cual como usted tiene toda la razón se
lleva a poner unos criterios de priorización que justamente
con esta nueva administración se está atendiendo, para
poderlo reformar para poder incluir los enfoques
diferenciales que también mencionaba el otro concejal y para
poder verificar, por ejemplo si esa medida de transición nos
lleva también a tener más presupuesto de la nación que eso
se nos se nos dé sería precisamente un, un privilegio y un
honor por en un tiempo muy cercano esperamos poder saldar,
saldar esta deuda histórica de reparación gracias.

PRESIDENTE: Gracias doctor Javier Peña por atender nuestra
invitación siempre bienvenido al consejo, de Bucaramanga,
muchas gracias por como lo dije por atender nuestra
invitación, muchas gracias y siempre bienvenido a su equipo
de trabajo al doctor Alirio Capacho, a todos muchas gracias
por atender esta invitación de hoy, tiene la palabra por
parte de la administración municipal el doctor Jorge Neira,
nuestro secretario de desarrollo social, ocho minutos doc.

SECRETARIO DE DESARROLLO SOCIAL JORGE ISNARDO NEIRA
GONZALES: Muchas gracias presidente, muy buenos días a todos
y a todas las personas que nos están acompañando, a los
concejales, a los líderes de la mesa, a los líderes de las
organizaciones y a las personas que nos están acompañando en
el público, yo quiero hacer una exposición muy rápida, según
lo solicitado por los concejales de los números y del
enfoque pero también quiero dedicarles unas palabras, en el
segundo pedacito, en la parte final de, de esta
presentación, entonces para responder un poco a lo que ha
sido la proposición, cuál ha sido el enfoque que se le ha
dado desde la Secretaría de Desarrollo Social, hace un año
estuvimos aquí en una jornada y en esa jornada se hicieron
algunas observaciones por parte de diferentes líderes de
víctimas para lograr vincular ese enfoque de manera más
transversal a las diferentes actividades de, de las
diferentes secretarías, nuestra intervención desde la
secretaría está tratando de ser una intervención
transversal, es decir garantizar los derechos de las
víctimas dentro de los diferentes grupos poblacionales que
tenemos con programas especializados, programas orientados a
las personas mayores, a las personas con discapacidad, a las
mujeres que para nosotros es, es un componente tan
importante, entonces voy a explicarles muy rápido, cuál ha
sido esa intervención en números en el programa específico
que es el programa de mujer que es una bandera de la
administración de Juan Carlos Cárdenas, hemos venido viendo
un registro, un aumento en el registro de mujeres que han se
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han acercado a los servicios del programa, específicamente
al centro integral de la mujer, empezamos en 2020 con 16 y
lo terminamos el año pasado 2022 con 26 mujeres que se
acercaron al centro integral de la mujer, mujeres víctimas
yo aquí que quiero que partamos de algo y es una realidad y
creo que muchas de las mujeres que están aquí el día de hoy
lo entienden y es lograr convencer a una mujer que vuelva a
confiar en la institucionalidad, cuando ha sido víctima del
conflicto es una tarea difícil, por eso quiero que ustedes
mujeres que están acá me escuchan muy claro y tengan bien
presente que el centro integral de la mujer en este momento
tiene las capacidades técnicas para poder realizar cualquier
tipo de atención y abordaje, así que ayúdennos a replicar
este ejercicio, para que sean más mujeres víctimas las que
terminen confiando en los servicios del centro integral de
la mujer y nos ayuden a sanar todo eso que es necesario
sanar después de este proceso dentro de las otras
estrategias hemos tratado de vincular a mujeres en las
estrategias de productividad del centro integral de la
mujer, en 2022 tuvimos veinte, en 2023 llevamos 15, que son
los mercadillos Bga Violeta y es otro mensaje necesitamos
que más mujeres víctimas se nos inscriban en esos
mercadillos productivos, que tenemos en los diferentes
parques, para que vendan sus, sus diferentes productos,
tuvimos mujeres Víctimas beneficiarias de las copas
menstruales, que también se entregaron a mujeres víctimas y
fue aquí un trabajo mancomunado que nos ayudaron a
identificar tanto líderes como la unidad de víctimas, perdón
como el de la secretaría interior, en cuanto a la atención a
población con discapacidad, hubo también un crecimiento
iniciamos en 2020 con 62 beneficiarios de los mercados,
junto con nueve beneficiarios de los procesos de
habilitación y rehabilitación, sin embargo terminamos 2022
aumentando la cantidad de beneficiarios de los mercados de
personas con discapacidad a ciento diecinueve y
beneficiarios de los convenios de habilitación y
rehabilitación a cuarenta y seis implicando una inversión de
más de más de 300 millones de pesos en la inversión a
población con discapacidad, la idea es seguir con esta
inversión durante 2023, nosotros siempre reportamos un
número en, en ese cuadro que señalaban de la inversión, sin
embargo siempre terminamos aumentándolo y pues las personas
que son beneficiarias no me dejan mentir que siempre hemos
tratado aumentar la cantidad de recursos invertidos en el
programa de diversidad sexual y población LGBTI, se han
hecho atenciones a población LGBTIQ, víctima del conflicto
hay directamente en el centro integral de la mujer tuvimos
el caso Andrea Rosso La leona, que es una representante de,
de la mesa de víctimas y que acompañamos en todo el proceso
Andrea a su familia en todas las exequias y todo el proceso
posterior a su familia aquí con acompañamiento por supuesto
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del CAIF, que fue quien nos ayudó a garantizar las los, el
auxilio exequial con un enfoque de género asertivo para el
caso de Andrea Ross, también tuvimos una reunión, ya les
cuento con algunos de los representantes de la mesa, que nos
ayudó a aterrizar esas intervenciones que necesitábamos
focalizadas para algunos grupos poblacionales y esto último
logramos participación de diez personas LGBTIQ, en las
estrategias del programa diversidad, dentro de eso y se hizo
se diseñó una puesta en escena por parte del grupo cultural
macondo UIS, que está orientado a las mujeres y a la
población LGBTIQ víctima del conflicto, la idea es que la
maestra Carolina Delgado de macondo UIS está preparando todo
esto para que tengamos una proyección que esté 100%
orientada a la población víctima y es una de esas acciones
de memoria que necesitamos para las víctimas del conflicto
en el municipio, en cuanto a la atención del programa de
persona mayor no lo está pasando la, la presentación de
internet tuvimos también un crecimiento en la inversión por
el valor de los mercados, sin embargo un gran reto este año
ha sido identificar a las personas mayores víctimas del
conflicto porque hemos tenido una reducción debido a que
muchas de esas personas mayores han muerto por causas
naturales, entonces durante este tiempo estamos haciendo
todo el proceso y los vamos a molestar para poder
identificar esas personas y hacer el cruce con el registro
de víctimas y hacer la entrega adecuada a esos beneficiarios
de los mercados en cuanto a la atención desde el programa de
desarrollo del campo, fue uno de los programas en que le, le
incluimos a ese foco de población víctima de forma más
nueva, hemos garantizado en dos a cinco personas víctimas
que se beneficiaron de los diferentes proyectos de ese
programa entre esos sistemas de riego jóvenes en el proyecto
de apicultura y los diferentes proyectos, productivos de la
entrega de plántulas en el sector rural, en cuanto al
programa de primera infancia, infancia, adolescencia hace
una intervención general orientada a los niños víctimas, sin
embargo el año pasado gracias a la mesa de víctimas
específicamente, quiero agradecerle a Nelly y a Jesús nos
ayudaron a identificar algunas familias que se pudieron
beneficiar de los complementos nutricionales específicos
para niños y niñas que estaban en algunas rutas de
protección para la Secretaría de Desarrollo, creo que se
salió la presentación voy a seguir acá, tal vez es el
internet, ya casa búho, que es una de las estrategias del
de, de este gobierno.

PRESIDENTE: Doctor Neira dos minutos, mas.

SECRETARIO DE DESARROLLO SOCIAL JORGE ISNARDO NEIRA
GONZALES: Casa búho tiene a seis niños beneficiarios, si hay
niños que hacen parte de las familias víctimas y aquí les
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voy a pedir un gran favor, ya que las tengo víctimas y
representantes, estamos todavía teniendo cupos disponibles
en casa búho tenemos todavía 30 cupos disponibles en casa
búho, necesitamos que la población se entere de la
posibilidad que tienen para acceder a esos cupos, entonces
ayúdennos por favor a replicar la convocatoria, para que más
familias se beneficien de casa, el programa de emergencia
también entregó complementos nutricionales el año pasado,
gracias a, a esa interacción que tuvimos con la mesa de
víctimas finalmente, seguimos con esas dos metas de la
entrega de apoyos nutricionales para este año para personas
con discapacidad y población persona mayor y vamos a seguir
desarrollando , otras estrategias aquí quiero darle un
mensaje directo a Nelly, a Imelda, a Vitelma, a Tilcia, que
estamos pensando en una estrategia orientada a las mujeres
víctimas del conflicto muy desde el programa de mujer, pero
necesito su apoyo para que podamos replicar y generemos una
estrategia bien linda orientada a esas mujeres víctimas,
finalmente las palabras que pena presidente, más allá de
presentar hoy números acá sobre la intervención de la
secretarías, yo quiero finalizar con unas palabras de
respeto en el marco de la conmemoración a todas las víctimas
del conflicto, todos soñamos con un país donde este tipo de
hechos no se vuelvan a repetir, donde no sucedan soñamos un
país, donde no hayan más víctimas nuevas, por qué, porque
esperamos que este tipo de situaciones no vuelvan a suceder
pero eso no implica que hemos olvidado lo que ha sucedido
tenemos que garantizar que haya memoria, la memoria siempre
para no repetir, la memoria siempre para aprender y es lo
que sucedió aquí hace un año, por eso se mejoraron las
intervenciones aprender, qué aprender, siempre que debe ser
ese de nuestro objetivo, entender para mejorar, recordar a
tantas mujeres, hombres, niños, niñas, población con
discapacidad, personas mayores y población LGBTIQ, que ha
sido víctima de la violencia en nuestro país, tenemos muchas
oportunidades aquí en adelante para seguir construyendo
memoria de forma, conjunta reconozco completamente la
importancia de los líderes de la mesa de las organizaciones
en todo este proceso de fortalecimiento que en la
institucionalidad, debe tener reconozco el valor que este
tipo de espacios tienen para que podamos replicar estos
ejercicios, definitivamente esto no se habría logrado si el
alcalde Juan Carlos Cárdenas, no se hubiese sentado conmigo
y me hubiese exigido que los programas sociales tuvieran un
enfoque transversal orientado a las víctimas y estos son los
resultados hoy en el Día de las víctimas lo único que cabe y
que me resta por decirles es respetamos, recordamos, pero
sobre todo estamos aprendiendo para mejorar por ustedes,
Muchísimas gracias.
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PRESIDENTE: muchas gracias a usted doctor Jorge Neira
secretario de desarrollo social de Bucaramanga, continuamos
con la participación de la Administración Secretaría de
Educación Doctor Jairo Enrique González, bienvenido doctor
Jairo ocho minutos.

SECRETARIA DE EDUCACIÓN DOCTOR JAIRO ENRIQUE GONZALES:
Muchas gracias presidente un saludo cordial a los
asistentes, a los concejales, a los compañeros de gabinete y
a quienes presiden la reunión, parto diciendo un poquito
contextualizando el sector educativo y diciendo que hay
gratuidad en educación desde la básica, hasta la media y en
el sistema CIMAT registrados, nos aparecen
siete mil, siete mil trescientos cincuenta y ocho niños,
niñas, jóvenes y adolescentes, registrados como víctimas en
el municipio en la zona urbana siete mil noventa y cuatro y
en la zona rural doscientos sesenta y cuatro, inmediatamente
también paso a referenciar que en los grados diez y once, de
una vez para continuar con la, con la, con la, datos a
mostrar en adelante nos aparecen registrados en diez y once
alrededor de mil doscientos chicos, sí en décimo grado 673
y en once grados 527, hago referencia a ellos porque vamos a
hablar de un había una existía una de las preguntas que era
el, el recorrido si teníamos evidencia de que estaban
haciendo nuestros chicos víctimas del conflicto en el sector
laboral, una de las preguntas era tendientes a abortar sobre
qué estrategias estábamos haciendo nosotros desde secretario
educación para abordar, sí la permanencia y al acceso al
sistema educativo nosotros esas son las estrategias digamos
líderes que hay en la en la secretaría, que es el programa
de alimentación escolar PAE sí que tenemos alrededor
identificados en PAE cuatro mil chicos de los siete mil que
están en el sistema, sí, hay cuatro mil quinientos chicos
aproximadamente que gozan del beneficio del PAE, quisiéramos
tenerlos a todos, sin embargo tenemos una, una resolución
ministerial, que nos limita darle a todos los siete mil que
están registrados, porque hay una, una gradualidad para
asignar quien tiene, quien no tiene PAE, lo primero es que
tenga jornada única, lo segundo es priorizar el nivel de
preescolar, lo tercero es que sean ubicadas son
instituciones ubicadas en lo rural y en cuarto ya van las
sedes urbanas y entran aquí todas las víctimas del
conflicto, las personas en condición de discapacidad y las
etnias, entonces ahí entra la población, sin embargo se
están cubriendo alrededor de cuatro mil quinientos chicos en
con el programa de alimentación escolar, cabe destacar que
ya se hizo gestión para este año con la UAPA, con la unidad
de alimentos para que se asignen más recursos al municipio,
lo que hemos hablado es llegar a la meta nacional, aquí ya
lo, lo en un consejo anterior lo planteábamos y hay una
intención de del doctor Luis Fernando Correa, director de la
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UAPA de asignar alrededor de ocho mil millones de pesos para
intentar llegar a la media nacional, con esto podríamos
cubrir, yo creo que la mayoría de la población víctima del
conflicto armado, sí los dos mil chicos que nos haría falta
mil quinientos chicos que nos harían falta, alcanzaríamos a
cubrirlos, porque tenemos cubierto vuelvo y repito jornada
única, preescolar, el ciento por ciento de lo rural, nos
faltaría de ahí para abajo empezar a cubrir si llega ese
recurso, alcanzaríamos a cubrirlo eso es gestión, otra de
las preguntas que nos hacían era sin más informar y detallar
si las instituciones educativas oficiales urbanas y rurales
se diseñan y ejecutan programas con el fin de garantizar una
educación de calidad y pertinencia para los niños, con un
enfoque de derechos sí cabe destacar que para llegar al
enfoque de derechos, pues todo arranca desde la declaración
de los derechos humanos, sí del desarrollo mismo de las
sociedades de, en la desde que desde el caso particular
cuando se da todo la parte de declaración de los derechos
del niño en 1959, sí hasta llegar hoy casi en nuestros días
bueno voy a obviar un poco de por tiempo de, de las
referencias hasta llegar cuando ya se da todo el código de
niñez y adolescencia, que cómo lo caracterizamos nosotros o
qué son inherentes a este código para trabajar con la, con
la, con los chicos en este enfoque pues se reconoce la
ciudadanía se enfatiza en la persona en el sujeto integral,
sí se recupera la diversidad social y reconoce la
especificidad como ser humano, se plantea la democracia como
un derecho humano, sí y tenemos suponer una
institucionalidad centrada en el sujeto hablo desde todo lo
que es este enfoque, adicional a ello el reconocimiento a la
ciudadanía es un principio fundamental, sí que se debe
garantizar en las condiciones mínimas en las instituciones
educativas, por eso es que las instituciones educativas
tienen dentro de su institucionalidad el gobierno escolar,
ahí es donde se dan la garantía de derecho a los niños,
niñas jóvenes y adolescentes en la institución y este
gobierno escolar se caracteriza y está integrado ahí vemos
en la pantalla, por varios ente rectores, depende del tipo
de institución y cómo esté, vuelvo y repito perdón la
redundancia constituida ellos, le dan toda la trazabilidad
pero hay unos, unos, consejos mínimos que el consejo
directivo del consejo académico, que son indelegables el, la
comisión de evaluación el personero estudiantil, el consejo
estudiantil, el comité de bienestar, bueno entre otros que
mencionamos todo esto está bajo la ley 115 de 1994, cómo,
cómo trabajamos en las instituciones educativas, en la
institución educativas esto se viabiliza o se observa con
los proyectos transversales que son proyectos de educación
sexual y ciudadanía proyectos de gestión y riesgos, con la
familia formadoras actividades de fomento en la prevención
del consumo, manejo del tiempo libre, proyectos de vida y
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Vuelvo y repito construcción de ciudadanía, estos son
proyectos transversales que tienen todas las instituciones
educativas por normatividad y desde ahí es donde se le está
dando el enfoque, perdón, no por tiempo no mostremos el
video, hay un video que nosotros está en la presentación por
tiempo no, adicional a ello nosotros articulamos con
programas de secretarías del interior, secretaría de salud y
ambiente, Secretaría de Desarrollo Social y lógicamente las
actividades propias de la Secretaría de Educación, sí que se
articula con el bienestar familiar con el Instituto cultural
de, de del municipio, con la Policía Nacional, con
unas fundaciones.

PRESIDENTE: Doctor Jairo dos minutos.

SECRETARIA DE EDUCACIÓN DOCTOR JAIRO ENRIQUE GONZALES: una
de las inquietudes también que mostraban era cómo atacamos
las la prevención y deserción en, en las instituciones
educativas, ahí nosotros mostramos que tenemos uno las
estrategias de permanencia, dos la calidad en las en los
ambientes de aprendizaje, por eso es que se están
invirtiendo en recursos para mejorar las instituciones
educativas, el mantenimiento de la misma, las becas estamos
trabajando en toda la parte de los protocolos, sí, hoy en
día que estamos mirando un poco todo lo que viene ocurriendo
de las agresiones de los chicos, el, el acoso estamos y
estamos revisando esos protocolos para mejorarlos, todo la
parte de estudios socioeconómicos, la parte de becas para la
educación superior la, la alimentación, las becas para
educación superior, recuerden que tienen prioridad también
las víctimas, es un ítem ahí, pero hay unos requisitos que,
que se deben cumplir, uno que esté admitido por la
universidad sí y no se no de son para todos los programas
académicos sino a programas que potencien la región, qué
programas están articulados con, con el sena, nosotros
tenemos con el sena, el programa el, la articulación de
educación de, de diez y once con el sena y tenemos ahí las
víctimas en programas con cena a 2023 en diez y once
alrededor de 990 chicos que están haciendo programas
caracterizados, sí, en las en el municipio en lo urbano, en
lo urbano, tenemos alrededor de en once, tenemos
cuatrocientos veintitrés y en lo rural tenemos doce chicos
que están ahí caracterizados haciendo en el programa de
nosotros, no tenemos, no tenemos hay una pregunta para
revisar el cómo era el tránsito al, al mundo laboral, no, no
es fácil encontrarlo miramos los sistemas que tienen las
universidades para revisar cuál es el nivel de inserción en
el mundo laboral de los chicos, no encontramos, sin embargo
nombro algo aquí interesante que el cincuenta y uno por
ciento de los chicos que están saliendo egresados de
Bucaramanga, están haciendo trato de tránsito directo a la
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educación superior, en los técnicos laborales, nos, las
plataformas no permiten ver ese tránsito, solamente nos
votan es el consolidado de los que están estudiando en las
en la educación técnico laboral, que son alrededor de doce
mil novecientos cincuenta y chicos, pero no se no la
plataforma no permite identificar si son exclusivos de
Bucaramanga o si son del área metropolitana, de esos que
nosotros apoyamos en educación superior tenemos alrededor de
dos mil ciento cuarenta y dos chicos que vienen en ese
subsidios, el, en lo que va de la vigencia 2023 se han
graduado setenta y tres y en el total del de esto de estos
tres años, seiscientos trece chicos se han graduado del
programa de educación superior, bueno yo creo que ahí ya son
cifras de cuántos chicos nos están caracterizados como
víctimas son 265 y con eso daríamos por terminado.

PRESIDENTE: Muchas gracias, doctora Jairo Enrique González
secretario de educación de Bucaramanga, siempre atento al,
los requerimientos del honorable Consejo de la ciudad,
seguimos con Wilson castaño oficina tic, bienvenido doctor
Wilson, tiene cuatro minutos.

INTERPELACIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA
CASTELBLANCO: presidente para una moción.

PRESIDENTE: Perfecto honorable concejal Luis Ávila

INTERPELACIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO AVILA
CASTELBLANCO: para declarar sesión permanente

PRESIDENTE: Pregunto a la plenaria aprueban sesión
permanente,

SECRETARIO: ha sido aprobada la sesión permanente señor
presidente

PRESIDENTE: Oficina tic doctor Wilson castaño bienvenido

OFICINA TIC WILSON CASTAÑO: Bueno muy buenas tardes señores
concejales las personas que también están de la
administración y víctimas y representantes de víctimas, con
respecto a lo que nosotros realizamos, dentro de lo que es
el subcomité de sistemas de información correspondiente a
las víctimas del
municipio de Bucaramanga, queremos indicar que nosotros
tenemos, tenemos ocho actividades específicas, lo que
hacemos es que generalmente especificar un plano operativo
de sistema de información se tienen ocho acciones y lo
fuerte que se hace, es el manejo de información y la
publicación de la información en los sistemas que están
disponibles en alcaldía, nosotros apoyamos las actividades
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que se, se desarrollan teniendo en cuenta también que
manejamos el tablero de los indicadores del observatorio de
paz, cabe destacar que nosotros hacemos seguimiento al plan
de acción territorial, se desarrollan actividades y
estrategias para fortalecer los sistemas de información,
reportamos a sistemas como el RUTSIS y se da información,
se suministra información también a las diferentes bases de
datos que se manejan, esto como comité o subcomité perdón
que nosotros realizamos ciertas actividades, desde la
oficina del tic que estamos encargados de los puntos
digitales, se ofrece capacitación obviamente no se
parametriza específicamente para las personas víctimas,
porque esa es información que se maneja desde la secretaría
del interior, pero si el beneficio que se da para estas
comunidades es bastante grande, qué indicar también y para
terminar la, el manejo de información y los equipos que
nosotros le damos a todo lo que es el sistema de
consolidación de las bases de datos y lo que estamos
trabajando con respecto al observatorio de paz, no siendo
más y por el premura de tiempo también, entonces entrego mi
información

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted doctor Wilson castaño
oficina tic municipio de Bucaramanga, llamado ahora para el
arquitecto Augusto Tobón, cinco minutos,
Invisbu, bienvenido arquitecto.

AUGUSTO TOBON INVISBU: Gracias señor presidente, concejal
Castañeda, un saludo muy especial para todos los miembros de
la mesa directiva del Consejo igualmente para los honorables
concejales y concejalas de la ciudad de Bucaramanga para
todas las víctimas del conflicto a través de sus diferentes
organizaciones, no solamente mis saludos, sino mi abrazo
solidario, para con estas situaciones, no se José, si usted
tenga por favor la presentación de, de invisbu para
proyectarla, bueno para empezar quiero comentarles que
nosotros en el, en los periodos del año 2022 y lo que va
corrido de este 2023 hemos atendido en nuestras oficinas y
en la y en la oficina de atención a víctimas mil setecientos
sesenta personas, que han sido víctimas del conflicto de
esas mil doscientas treinta y seis corresponde a mujeres y
quinientas veintitrés a hombres, esas mil setecientas
sesenta hacen parte de las más de 13.700 personas que
nosotros hemos tenido la oportunidad de atender desde el
invisbu, siguiente por favor José, en el año 2022 se dio
atención especializada a mil trescientas setenta y cinco
ciudadanos que correspondían a la población víctima estos
esto corresponde al 77% de las personas víctimas del
conflicto atendidas en los dos periodos me refiero al 2022 y
al 2023 y un veintiuno por ciento correspondieron a hombres
y el 56% correspondieron a mujeres víctimas del conflicto,
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para el año 2023 con corte al 21 de abril hemos atendido ya
trescientas ochenta y cinco personas de la población víctima
del conflicto el 23% de esta población atendida, perdóneme
el diecisiete por ciento corresponde a mujeres y el seis por
ciento corresponde a hombres y tenemos una valoración del
total de las víctimas de las personas víctimas atendidas
tanto en las oficinas nuestras, como en la oficina de
atención de víctimas, el total de la población víctima
atendida hasta ahora corresponde al veintisiete por ciento
que se reconocen de los cuales el 27% son hombres y el 73%
son mujeres, acá lo que nosotros proponemos y yo hacía
énfasis y por qué demarcaba los porcentajes entre hombres y
mujeres, es porque nos parece importante también desde el
género poder nosotros tener este soporte porque podemos
darnos cuenta que son las mujeres quienes más han sufrido de
este, de esta problemática que pues no solamente es a nivel
de la ciudad de Bucaramanga, sino también es una temática
país, siguiente por favor recalcar que los sitios de
atención pues son las oficinas de, de el invisbu, de en
donde tenemos un equipo especializado para la atención a
víctimas y el que, en donde nosotros atendemos ahí todos los
miércoles hay una atención especial y generalmente en las
ferias institucionales que se van a retomar, también tenemos
nosotros las mesas de trabajo para atender a la población
víctima, para que estén todos pendientes de esta temática,
hay una hay un tema que se presenta y, y me preguntarán y
por qué tantas personas se presentan y víctimas de conflicto
y son los que son sujetos de los beneficios del invisbu,
porque la gran mayoría no conta no cuentan con la
certificación de las de los de los distintos organismos de
atención a víctimas y, y es necesario que hagamos unas mesas
de trabajo para poder digamos hacer una capacitación si
quieren con ustedes quería invitar a Vitelba y a, a Vitelba
y a Tilcia que por favor, no sé si cuando termine mi
intervención podemos ponernos de acuerdo para poder
establecer una mesa de trabajo y armar una ruta, en la cual
podamos determinar con exactitud cuáles son los requisitos
exactos, porque desafortunadamente son muchos los que
tenemos que rechazar porque no cuentan con este documento,
en ese orden de ideas, nosotros podemos decir que en este
periodo hemos atendido en el INVISIBU a 246 víctimas
efectivas y cuarenta y tres a través del CAIF, el 85% de la
población víctima que requiere información de los programas
nuestros de vivienda en las oficinas y el 15% lo hemos
atendido en la oficina del CAIF, del dos minutitos más señor
presidente

PRESIDENTE: perfecto dos minutos, ni más faltaba.

AUGUSTO TOBON INVISBU: Me voy a concentrar entonces
básicamente vamos a hablar del subsidio complementario de
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vivienda, el invisbu, como pues todos lo conocen otorga un
subsidio familiar de vivienda complementario, por qué se
llama complementario, porque es un complemento al subsidio
que las personas adquieren a través de las cajas de
compensación familiar o a través del Ministerio de vivienda
por intermedio de Fonvivienda, nosotros ahí tenemos digamos
tres categorías de población víctima, que es población
desplazada, la población víctima del conflicto y la
población en reincorporación o reintegración, estos
subsidios nuestros los municipales van hasta nueve millones
ochocientos sesenta mil, les quiero decir que generalmente
casi todos salen por ese monto, no requiere demostrar
ingresos el núcleo familiar para poder digamos ser objeto de
este de este beneficio y adicionalmente las personas que son
víctimas obtienen un porcentaje del cero cinco por ciento
adicional por esa condición de víctima del conflicto,
siguiente esta esta que está ahí, acá podemos ver nosotros
los subsidios que hemos otorgado exclusivamente a población
víctima en el periodo, en el 2020 se pudieron otorgar 35
subsidios, 24 para mujeres 11 para hombres en el 2021 se
otorgaron un total de 31, 21 para mujeres, 10 para hombres
en el 22, 26 subsidios y en el 2023 ya llevamos 8 subsidios
y digamos que hay unos recursos que hemos conseguido a
través de los recursos del balance para poder mejorar este
indicador, siguiente por favor pues estos son estadísticas
que nosotros digamos manejamos números que manejamos de
estas cien familias que han sido objetos del subsidio, el
64% han correspondido a mujeres y el 36% a hombres en el
2020, en el 2020, correspondieron un minutico más, por
favor.

PRESIDENTE: Concluya arquitecto.

AUGUSTO TOBON INVISBU: Listo Gracias, señor presidente, en
el 2020, 31% en el en el en la vigencia del 2021, 23% de la
vigencia del 2022 y un 8% de lo que va a transcurrido del
año y con toda seguridad vamos a superar seguramente esas
cifras que tenemos ya registradas, siguiente yo quiero ser
aquí hacer una digamos una aclaración en esto yo traje la
fórmula para que todos pudieran digamos revisarla, nosotros
tenemos una fórmula por la cual se otorgan los subsidios
para los mejoramientos de vivienda, ya entrando en ese campo
en donde por ejemplo tenemos cinco componentes que es la B
corresponde al número de miembros que están en la familia,
la B1, Perdón la B2 tiene la condición de mujer hombre
cabeza de familia, la B3 corresponde a discapacidad, la B4
corresponde a adulto mayor y quiero hacer un énfasis que la
B5 es lo que corresponde a la población víctima y si ustedes
se dan cuenta el factor multiplicador es más alto que en las
demás, luego por consiguiente, esta es una clara muestra de
que estamos centrados en que la si la población víctima hace
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la postulación tiene muchísimas más oportunidades de a que
se le otorgue un subsidio de mejoramiento en este caso, ya
para finalizar quiero manifestar que del programa de los
cuatrocientos mejoramientos, ya tenemos caracterizados nueve
de ellos son víctimas del conflicto sin tener en cuenta aún
los mejoramientos de, del sector rural que con toda
seguridad nos van a salir muchos más, están ubicados estos
mejoramientos en el barrio canelos, en colorados, María Paz,
Omaga y transición esa es ya nuestra intervención señor
presidente, sin antes aclarar que por favor me reúno con
Tilcia y con Vitelba, para poder lo que yo quiero desarmar
una mesa de trabajo y una ruta clara para que las víctimas
de conflicto sepan cuáles son nuestras ofertas
institucionales Gracias señor presidente por el uso de la
palabra.

PRESIDENTE: Perfecto arquitecto Augusto Tobón desde la mesa
directiva le solicito respetuosamente atender no solo esa
mesa, sino generar una hoja de ruta para que efectivamente
de manera real las víctimas tengan la posibilidad de acceder
a una vivienda, como quiera que deben ser prioritarios,
llamamos ahora al imebú, doctor Luis Gonzalo Gómez, le vamos
a dar cinco minutos doctor Luis Gonzalo bienvenido al
concejo de Bucaramanga.

LUIS GONZALO GOMÉZ DIRECTOR DEL IMEBU: Gracias presidente,
muy buenas tardes ya para todos los miembros del consejo,
igualmente para las personas presentes víctimas del
conflicto, me voy a permitir compartir pantalla, bueno de
acuerdo al cuestionario igual tengo aquí otras respuestas y
se trata de, de iniciar con un con un una presentación y
espero esa presentación tenga las respuestas del
cuestionario, pero adicionalmente, pues ya le fueron
enviadas a al consejo, quiero iniciar haciendo dando
respuesta a dos, a dos interrogantes, uno que tenía el, el
concejal Carlos Parra y es lo que hace referencia a cómo
nosotros podemos validar si la persona pertenece o no
pertenece al, al conflicto a las víctimas nosotros cuando
sacamos una convocatoria concejal Parra que Inclusive la de
este año la vamos a sacar el martes de la semana entrante,
donde aproximadamente se postulan entre 700 y 800 personas
víctimas del conflicto armado, esas, esa, ese listado de
esas personas que se postulan es enviado a la GUARIF y
ellos, son los ellos nos certifican que las personas que se
están postulando son víctimas del conflicto armado, las
personas que ellos no nos certifiquen que sean víctimas del
conflicto armado salen, salen inmediatamente de este listado
de postulación, de igual manera le quiero contestar al
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concejal Danovis, sobre una meta que, que aparecen cero, esa
meta que aparece en cero son los recursos para los proyectos
productivos de las víctimas del conflicto armado para el año
2023, que como decía al inicio de mi presentación la
convocatoria para esas cuarenta y cinco víctimas del
conflicto armado será el martes de la semana entrante, ya
nos hemos reunido con la mesa técnica que hace parte de, de
esta convocatoria entonces ese ese presupuesto que aparece
en cero, concejal Danovis será ejecutado después de todo,
que surta el proceso de, de la convocatoria de la de la
validación por parte de la GUARIF, de escoger los cuarenta y
cinco beneficiarios, si no hay beneficiarios que lleguen por
orden judicial y posteriormente iniciará el trabajo con
ellos de, el proyecto productivo lo que necesitan, etcétera,
después de eso tendremos que escoger un, quien sea el
operador logístico para mediados de octubre, principios de
noviembre estar entregando estos proyectos productivos a
estas personas víctimas del conflicto, ha sido hoy respuesta
a las dos inquietudes inicialmente planteadas por, por los
dos concejales, dentro de la evaluación y seguimiento de la
implementación de la política pública dirigida a la
población víctima del conflicto armado, residente en el
municipio de Bucaramanga, les cuento que, este proyecto de,
este proyecto de generación de ingresos de ingreso para la
población víctima del conflicto pretende apoyar a, a
precisamente a este, a esta población y que tiene por objeto
crear proyectos productivos tiene una asignación por, por
vigencia que está por el orden de los doscientos setenta
millones de pesos, lo que quiere decir que más o menos cada
una de estas personas beneficiarias van a tener un apoyo de
aproximadamente seis millones de pesos, no van a ser
exactamente los seis millones de pesos, porque esto tiene un
costo de operación logística, nosotros directamente del
instituto no hacemos esa, no hacemos esa logística, pero
vienen siendo aproximadamente entre cinco millones
trescientos y cinco millones quinientos seiscientos más o
menos el apoyo que se le termina dando a cada una de estas
de estos cuarenta y cinco beneficiarios, en qué, cuáles son
los rubros en que ellos pueden invertir estos dineros están
en máquinas, equipos, muebles y enseres, capital de trabajo
dentro de ese capital de trabajo entiéndase por capital de
trabajo no es no es dinero en efectivo, aquí entramos a
considerar en materias primas en el caso de que la persona
para poder empezar su proyecto productivo.

PRESIDENTE: Dos minutos doctor Luis Gonzalo.

LUIS GONZALO GOMÉZ IMEBU: Regáleme cinco minutos.

PRESIDENTE: Perfecto cinco minutos.
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LUIS GONZALO GOMÉZ DIRECTOR DEL IMEBU: para que ellos van a
empezar su proyecto productivo, muchas veces necesitan
materia prima, llámese harina, llámese cualquier otro tipo
de elemento, en el año 2021 tuvimos cuarenta y cinco
beneficiarios, también nos pedían que lo que lo
presentáramos por género más o menos el 67% de los de los
proyectos productivos fueron estuvieron en cabeza de mujeres
y 33% estuvieron en cabeza de los hombres y el dinero
invertido o presupuestado fue de 270 millones de pesos para
el año 2022, de igual manera se surtió este, este proceso
para las personas víctimas del conflicto, siendo las mujeres
un 76% y unos hombres, de los hombres del 24%, nosotros
también tenemos la información dada por, por edades entre
adultos, adulto mayor, jóvenes que para no extenderme ahí
están la gráfica, pero lo podemos ampliar, aquí hay algunas,
algunas evidencias de las entregas que hemos, hecho a, a
esta población víctima del conflicto, inclusive la segunda
foto que ustedes ven ahí que es un una señora con cuyo
proyecto productivo ella quería tener unos dulces, ese, eso
que está ahí fue mandado hacer, porque no eso, eso no se
consigue no se consigue en el mercado, dentro de la
ubicación geográfica de los beneficiarios de los proyectos
productivos de la población víctima del conflicto armado,
logramos crecer un poco en el en el sector rural, llegando a
un 9%, pero en su gran mayoría de personas se encuentran en
el sector urbano, 91% está en el sector urbano, dentro de la
ubicación geográfica de estos beneficiarios de los proyectos
productivos, pues estamos prácticamente en la comuna 14, que
es la comuna que corresponde a motor rico, la comuna 13,
Oriental la comuna seis, comuna diez, que es en Provenza, la
comuna uno, la comuna dos y la comuna tres, también tenemos
presencia en la comuna cuatro y la comuna cinco, que es la
comuna de García Rovira, dentro de estos proyectos de
inversión, con el fin de fortalecer y promover el
crecimiento y fortalecimiento de las micros y pequeñas
empresas de la población víctimas del conflicto, el imebú,
desarrolla en el marco de la atención de la población
general y teniendo como población priorizada para atender a
este tipo de población víctima, los siguientes proyectos de
inversión dirigido al fortalecimiento empresarial, aquí
antes de continuar quiero seguir, quiero también contarles
que estas personas que son víctimas del conflicto que se
hacen a merecedoras, o, o que salen seleccionadas dentro de
esta gran cantidad de gente que se postula, que es un número
realmente muy importante para, para la cantidad de que damos
hay mucho por hacer todavía presidente Chumi se presentan
ochocientas personas y salen favorecidas cuarenta y cinco,
falta mucho realmente todavía falta mucho por hacer pero
adicional a la entrega de esto de este de este material, de
esta de esta de las maquinarias o de los elementos que ellos
necesitan para emprender, adicional a ello y ellos hacen
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parte de toda la, la oferta institucional que tenemos desde
el Instituto lo que tiene que ver con el fortalecimiento
empresarial, pasan por, por la incubadora empresarial,
también tienen acceso al marketing digital, tienen acceso a
la creación de plataformas tienen accesos a la creación de
logos y tienen una acompañamiento integral para la idea es
que estos proyectos productivos realmente se vuelvan en
emprendimientos y se vuelvan sustento para para sus para sus
familias, dentro de los programas misionales que ejecuta
adicionales el imebú, también tenemos en cuenta la población
víctima del conflicto, en este caso lo único concejal Parra
que nosotros tenemos separado y en el proceso de indagación
y de, y de identificar a las personas que hacen parte de
este de estos emprendimientos o de estos de estos procesos
del imebú, se, se clasifican las personas que son víctimas
del conflicto, nosotros creemos que ahí muchas personas que
de pronto no, no, nos cuenta que son víctimas del conflicto,
pero en lo que nosotros tenemos eh mapeado esta población
atendida durante el año 2022, ascendió más o menos a mil
quinientas cuarenta y siete personas, presidente por el uso
de la palabra muchas gracias, estoy acá presente para
cualquier inquietud que ustedes tengan, muchísimas gracias.

PRESIDENTE: Perfecto muchas gracias doctor Luis Gonzalo
Gómez, director del imebú, vamos a concluir entonces con la
doctora Francely Arciniegas Castellanos enlace municipal de
víctimas que tiene, una respuesta para algún interrogante
que se hizo acá por parte de los concejales, doctora
Francely bienvenida.

DOCTORA FRANCELY ARCINIEGAS CASTELLANOS: Gracias honorables
concejales, para responderle a las intervenciones del
concejal Danovis y el concejal Carlos, con respecto al tema
del presupuesto agradecerles de antemano el consejo
municipal en dos oportunidades ha hecho la adición de
presupuesto, el año anterior recordemos que estuvimos en
este mismo escenario comentando sobre el tema de la ayuda
humanitaria inmediata y la situación que se presentaba en
Arauca, ese año en el año 2022 a través de la solicitud del
de la Secretaría de Hacienda se logró adicionar, el
presupuesto para ayuda humanitario inmediata por 364
millones doscientos seis mil setenta y seis pesos y
adicionalmente se adiciona un recurso por 150 millones más
para mejorar las instalaciones de atención en el centro de
atención integral a víctimas y eso fue precisamente una de
las recursos de balance que se adicionaron a ese presupuesto
específico de víctimas, con respecto a la inquietud que
ustedes manifestaba, honorable concejal Danovis con respecto
al presupuesto que no se ejecuta en el año anterior, quiero
aclarar que hay unas metas que corresponden a demanda, me
explico el tema de ayuda humanitario inmediata se un
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presupuesto pero no se ejecuta en su totalidad, porque
muchas veces depende del número de familias o de víctimas
que llegan al municipio, es decir que no tenemos una
posibilidad de decir presupuestamos y efectivamente,
ejecutamos, lo mismo sucede con el tema por ejemplo de la
asistencia exequial y de las rutas de protección es por esa
razón que se apropia presupuesto, pero no siempre se alcanza
a la a la ejecución total, y con respecto al tema del
enfoque diferencial en la respuesta que dio la el interior
en la proposición de presentada por ustedes, hicimos la
discriminación de enfoque diferencial, pero fundamentalmente
queremos centrarnos en el tema de la atención en el centro
de atención a víctimas relacionada con la atención
psicosocial que está diferenciada por el impacto del
conflicto para hombres y mujeres, entre esos tenemos sobre
todo lo que tiene que ver con delitos sexuales, ahí tenemos
esa intervención específica obviamente depende del dado de,
de confianza de las víctimas y de que puedan pues soliciten
directamente esa atención, igualmente el tema de los niños
niñas adolescentes a través de la prevención que hacemos en
la ludoteca del centro de atención integral a víctimas y lo
que tiene que ver con las ayudas humanitarias inmediatas,
donde siempre pues tenemos en cuenta y diferenciamos lo las
ayudas, de acuerdo a ese impacto poblacional eso era, ah y
adicionalmente la última inquietud que se relaciona con el
tema de los canales de atención tenemos en este momento la
atención presencial que se hace indirectamente en el centro
de atención integral a víctimas y adicionalmente la
interlocución que como se los manifesté al principio, se
hace con los escenarios en los escenarios que nos dice la
norma la ley 1448 y con la relación directa con la mesa de
participación de víctimas tanto en su comités, como en el
comité y adicionalmente con la con la atención que brinda el
secretario del interior directamente con los delegados al
comité de Justicia transicional que se encuentran hoy
presente y que se encuentra presente la señora Nelly y el
señor Jesús, esa era la aclaración para los honorables
concejales, muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted doctora Francely Arciniegas Castellanos
enlace municipal de víctimas, gracias por acompañarnos en el
día de hoy y dar respuesta oportuna en aras de la
participación de las víctimas en el día de hoy que tienen
prelación, vamos a llamar a la doctora, a la señora Vitelma
Álvarez y algunos otros que han participado para un derecho
a réplica.

COORDINADORA MESA DE PARTICIPACIÓN DE VICTIMAS VITELMA
ALVAREZ: Gracias señor presidente.
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PRESIDENTE: Discúlpeme señora Vitelma, señora discúlpeme un
momentito vamos a declarar sesión informal, porque ustedes
requieren esa sesión informal para poder participar en el
consejo de Bucaramanga, honorables concejales declaran
sesión informal.

SECRETARIO: Ha sido declarada la sesión informal señor.

PRESIDENTE: perfecto tres minutos señora Vitelma, tres
minutos para la Réplica.

COORDINADORA MESA DE PARTICIPACIÓN DE VICTIMAS VITELMA
ALVAREZ: Gracias, un saludo para la para las los compañeros
víctimas que están allá arriba en la gradería, bueno yo sí
quiero hacer un compromiso hoy con los honorables
concejales, es esta, esta propuesta si, estas peticiones que
nosotros trajimos acá hoy se las les prometo traerlas yo en,
en representación de la mesa de víctimas prometo traerles un
documento bien fundamentado con todas las peticiones que
nosotros y todos los compañeros hicimos acá, en, en este en
este espacio, entonces en el transcurso de la semana
entrante yo les estoy trayendo el documento para que no
quede por ahí en el aire este, pues también quiero pues
darle las gracias por, por este gesto de, de amor, de de
paz, de reconciliación, estos espacios, pues siempre
reconcilian, alegra, dan pasa al corazón creo que ese es
como él, el motivo, quiero hacer una aclaración el señor
Ciro estaba invitado a este espacio, porque eso lo hicimos
desde la semana pasada con el señor secretario, entonces se
hizo la invitación y él estaba pues invitado y con un
espacio de participación, entonces cualquier eventualidad el
señor Ciro estaba invitado a este espacio, bueno no sería
más, muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted muy amable señora mi Vitelma Álvarez,
gracias por estar hoy aquí en el consejo de Bucaramanga,
Marco Aurelio, vamos a invitarlo para que tenga su réplica
en el día de hoy, Marco Aurelio bienvenido una vez más,
tiene tres minutos. Sí señor

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMA MAROS AURELIO
NIEVES MARTINEZ: Sí señor, buenas tardes, bueno, hay algo
que me preocupa que es el tema de las cifras, diferentes
instituciones hablaron de cifras de atención al público en
el caso las víctimas del conflicto armado, que atendieron
quinientas, que trescientas, que mil que mil doscientas,
pero dónde están los resultados de lo que nosotros
solicitamos o solicitan nuestras comunidades, nuestras
víctimas del conflicto armado, han atendido más de mil
personas en la cuestión de vivienda, cuántas personas se les
ha facilitado la vivienda o sea, el todo no es cifra de
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atención, sino cifra de resultado es lo que nosotros
solicitamos los defensores de Derechos Humanos, los
representantes de las víctimas, yo para qué quiero que me
atendieron mil familias, cuando no tienen nadie tiene
vivienda y sigue en unas situaciones difíciles, como el caso
de los compañeros de Cuyanita y toda esa cuestión que vienen
sufriendo desde hace muchos años esta catástrofe, nosotros
como dirigentes, como representante y vocero de la víctima,
necesitamos un resultado que se digan se dio un terreno de
tantas hectáreas, donde se construyeron tantas viviendas o
hay al menos tantas hectáreas y tenemos para construir tanta
vivienda, exijámosle al gobierno nacional o a quien
corresponda, para que se haga efectiva estas viviendas, pero
no queremos solamente cifras, en el tema de mi casa ya,
hombre hay gente de nosotros que se comprometieron sin tener
un salario mínimo al menos a pagar una cuota mensual que
tienen que pagar para poder llegar a tener esta humilde
vivienda y están que la pierden, hay gente que tiene dos y
tres años dejan de comer para pagar la cuota y esta es la
hora que quedaron hace dos años de entregar y no la han
entregado qué va a pasar con nuestra gente, con nuestras
víctimas, se habla que se invirtieron 150 millones en la
reforma a la, al CAIF, al centro de atención entregar a
víctima, donde atienden nuestras comunidades, nosotros
estamos en un espacio, ahí en la EMAB, debajo del puente de
quebrada seca que nos facilitaron para nosotros laborar y ya
tenemos un año, ya vamos a entregar y esta es la hora y no
hemos podido funcionar, porque no tenemos adecuada la
oficina, no tenemos una impresora, pasamos el plan de, de
desarrollo donde hicieron las propuestas y esta es la hora y
no tenemos nada, nos reunimos el, el plenario de nosotros o
el ejecutivo a reunirnos, ahí yo con yo, pero no tenemos en
qué imprimir algo, regáleme un minuto.

PRESIDENTE: ni más faltaba Marco Aurelio continúe.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMA MAROS AURELIO
NIEVES MARTINEZ: Listo un, un documento hacer un derecho de
petición, atender nuestra comunidad, que es lo que nosotros
también, es una obligación de nosotros como voceros de
nuestra comunidad tener un espacio donde poder atender
nuestra comunidad, vamos a entregar ahorita allá, en, en
julio, en agosto y no hemos podido ejercer nuestra labor,
bueno ese eso era como les agradezco de todas formas a todos
señores concejales, sigue el problema en el norte, sigue la
mula volteada, sigue cerrado el norte señores concejales,
por favor una mirada la doble calzada, no nos quedemos en
meros ayayay y meras solicitudes y meras reuniones, gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias marco Aurelio, siempre habrá
espacio para ustedes en esta corporación, que es el templo
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de la democracia en Bucaramanga, el consejo de la ciudad y
sobre el tema del accidente no hay una grúa tan grande como
para, rápidamente despejar la vía, Esa es la verdadera
situación, Sandra Suárez, una vez más bienvenida Sandra,
gracias por estar aquí en el consejo de la ciudad usted
tiene tres minutos para intervenir.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS SANDRA SUAREZ
LADINO: Bueno para el señor secretario del interior pues ya
no está aquí, pero nos dejan creo que a la doctora Francely,
para el señor secretario del interior él nos habló el tema
pues que en conjunto trabajaba con ciertas instituciones, de
hecho hablo del bienestar familiar y policía de infancia, me
uno a la petición que hizo la señora Ginerida Hernández de
la organización mujeres valientes y al joven Sneider Yesid
López Suárez de la asociación a todo ritmo el cual llevan un
enfoque de jóvenes, adolescentes, niños y niñas y vienen
trabajando de hace tres años, donde ellos presentaron la
problemática que hay violación abuso a infantes, donde ellos
presentaron donde dijeron que a estos niños adolescentes los
están reclutando y aparte de eso los están utilizando para
el microtráfico, donde la señora Ginerida habla de cifras de
niñas que han sido abusadas, de hecho fue muy puntual en el
caso de un abuso una niña en el norte y sin mostrarle las
otras cifras, entonces yo sí pido, que por favor el señor
Secretario del interior articule con esta instituciones de
bienestar familiar y de policía de infancia para que nos
ayuden a nuestras comunidades, las cuales nosotros sí día a
día, tenemos que ver los sufrimientos de ellos, tenemos que
estar nosotros ahí para ellos, pero no contamos con la
institución para que nos den este apoyo realmente y les
podamos a ellos suplir esa necesidades y no permitir que
sean abusados, ni maltratados como lo decía el joven Sneider
Yesid, soy víctima, víctima del conflicto armado y gracias a
la decisión de mi señora madre, que huyó, no fui víctima
reclutamiento junto con mis hermanos porque él era el menor,
la mamá huyó para que ellos no fueran reclutados, pero la
mamá sí fue abusada, la mamá fue secuestrada, la mamá fue
lesionada y la mamá fue desplazada, qué más tenemos que
esperar nosotros, para que las víctimas, los niños víctimas
tengan que vivir todo esto, que sus padres pasen por más
consecuencias y que nuestros infantes sean abusados y
nuestros adolescentes tengan que ir al microtráfico a trata
de blancas y demás, señores instituciones, yo pido que por
favor hagan este compromiso y realmente cumplan con la
verdad, que no nos muestren tantos cifras, hay una eficacia
en mostrar las cifras, pero no los resultados como decía una
concejala el año pasado en la sesión que hicimos, hay
eficacia pero no hay eficiencia para la comunidad y esta no
es la realidad, usted de pronto no lo voy a discriminar,
discriminar, ni acusar pero nosotros sí tenemos que ir al
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territorio vuelvo y recalco y enfatizo en eso, nosotros sí
tenemos que día a día verles la cara a estas personas,
tenemos que encontrarnos con gente donde abusan los niños y
esto es una problemática grande, para el secretario de, de
vivienda.

PRESIDENTE: tienes un minuto Sandra.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS SANDRA SUAREZ
LADINO: Para el secretario de vivienda pedimos que por
favor esta reunión sea con la mesa de víctimas y con los
veedores de las organizaciones, para el señor de lo que nos
hablaba de estudio, educación, él nos dice que son siete mil
víctimas que se registran en la parte de educación y que
tienen el proyecto del PÁE, solo tan solo cuatro mil
víctimas niños, cómo hacemos para que este programa llegue
rápido y no tengan que esperar ni uno, ni dos, ni tres años
y así no haya un índice de deserción de estos niños en los
colegios por falta de un alimento, porque necesitamos cubrir
esa cobertura de esos otros dos mil estudiantes víctimas del
conflicto armado, para que ellos tengan ese PAE, en la parte
de los proyectos productivos con imebu, nosotros pedimos que
esos recursos que quedan en las otras metas que han sido el
cumplimiento, que por favor en esos recursos de adición,
sean para estos proyectos productivos, que se tenga que
hacer lo que se dice, pero que llegue más más ingreso a
estos proyectos productivos y haya una cobertura aún más
para poder nosotros adquirir esos proyectos productivos,
nuestra víctimas, porque eso es un número ilógico de
cuarenta y pico de proyectos y hay sentencias, también
tenemos que sacar de esos cuarenta y pico de proyectos para
la sentencia judiciales, también tenemos que darle a las
partes de los las los corregimientos y entonces las otras
víctimas que hacemos, aparte de eso necesitamos que le den
fortalecimiento a las personas que ya tienen sus propios
proyectos con el sudor, sin, sin ninguna ayuda de del
gobierno.

PRESIDENTE: Sandra muchas gracias por estar aquí en el
consejo de la ciudad vamos con Lili Benavides, Nelly
Benavides una vez más, invitada al consejo de la ciudad,
ayudamos allá por favor con el servicio de puerta, vice
asistente del sub, que ordenador, encargado de puertas por
favor, Nelly bienvenida una vez más, para que tenga su
réplica en el día de hoy.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS NELLY AMPARO
BENAVIDEZ: buenas, bueno mi réplica la, los compañeros han
dicho muchas cosas pero, señores concejales yo quisiera
decirles que así como se adiciona dinero al arreglo del CAIF
a una planta donde funciona el CAIF, por qué no se le puede
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adicionar dinero para las dificultades que tiene las
víctimas, como dijo mi compañera Sandra los proyectos
productivos que entregan son muy poquitos para la cantidad
de víctimas que hay en Bucaramanga y de pronto no es porque
del huevo no quiera, es porque no hay más plata para
entregar más proyectos productivos, pero se adicionan para
arreglar una casa para que funcione mejor, porque no también
adicionan para que las víctimas también puedan tener más
proyectos productivos y sean beneficiadas más víctimas, lo
de las viviendas lo que decía Marcos, son puras cifras pero
ahora verdad lo que entrega es muy poquito pueden atender
mil dos, mil tres mil personas, pero a cuántas de esas
personas que atienden se les ha solucionado su problema de
vivienda los programas que hay ponen muchas trabas para que
las víctimas y las personas como las de los asentamientos
que viven su día a día de trabajo diario que a veces no
tienen y les digo a ustedes, porque como les dije antes de
pronto nunca él ha ido allá, si tienen para un almuerzo, no
tienen para una comida con tres cuatro hijos y los manden a
pagar una vivienda y no les den una facilidad, porque es que
las víctimas tampoco estamos pidiendo todo regalado, pero sí
que nos den facilidades para acceder a una vivienda, que si
nos den facilidades para trabajo, porque tampoco nos dan
empleabilidad si somos víctimas malos, si somos mujeres peor
y si somos mayores de 60 años, adultos mayores ya no
servimos para trabajar, entonces a eso es lo que yo quiero
decirles que se pongan la mano en el corazón y se den cuenta
que son muchas las dificultades que tenemos como víctimas
del conflicto armado.

PRESIDENTE: Gracias Nelly Benavides siempre bienvenida al
consejo de Bucaramanga, Helmut Villarreal está en el recinto
una vez más para su derecho a réplica tiene tres minutos,
señor Villarreal.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS HELMUT
VILLAREAL: Bueno, muy concreto, las comunas se siguen
peleando en el norte de Bucaramanga, se siguen matando las
víctimas y no veo la iniciativa de que se haga o se adopte
la política pública de prevención, está la alerta temprana
lo estamos diciendo hoy, si siguen matando víctimas, los
culpables van a ser la alcaldía, junto con el consejo,
porque no se adopta la política pública de prevención que es
un decreto Nacional del Ministerio del Interior, ya está muy
claro y se están haciendo los de las orejas gochas, sobre
muchos temas acá la cifras aguantan, porque yo voy solicito
un derecho de petición Y qué me dicen no le podemos
suministrar datos por confidencialidad ósea a quién le
podemos pedir resultados, dicen solicítelo a procuraduría o
sea tenemos que vincular a procuraduría, procuraduría está
aquí, no está, entonces cómo sabemos si de verdad las
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víctimas están beneficiando aquí me dice el doctor que a las
víctimas le dan cinco millones quinientos, cinco millones
seiscientos, de seis millones, pero la realidad, le dan
cuatro millones ochocientos y facturas en mano las víctimas
me las muestran, entonces, pero yo le voy y le solicito y
dice no por confidencialidad no podemos decirle el nombre de
ninguna víctima eso solamente tiene el Ministerio Público el
derecho, entonces cómo le hacemos veeduría y seguimiento, a
esto aquí no pueden disfrazar esas cifras y cómo decimos
nosotros y que realmente se están beneficiando las víctimas,
venga yo vivo en el norte y yo me doy cuenta que allá no se
ve lo que dicen aquí, acá es todo bien bonito, pero allá en
la comuna uno, en la comuna dos, en cuyanita, en la comuna
cinco, por allá en otro lado eso, es diferente la cuestión o
es que usted han visto que han hecho programa para esas
pandillas que se están dando duro plomo, el chito la, la,
los del sur, se están dando duro están dotando a todos los
jóvenes y están reclutando víctimas, para qué le dan armas
granadas, para que, para que saquen a los del sur y aquí
todo mundo provee y dice no, pero es que mi familia está
bien allá en el apartamento, en el conjunto pero las
víctimas de nosotros allá, no tenemos conjunto cerrado,
estamos al aire libre todos los días hay balaceras, sino que
lo diga la policía que no me puede desmentir todos los días,
porque se están dando es duro, plomo, están matando gente
casi que cada tres, cuatro días y otro no lo puede
desmentir, ahí está la racha de muertes, entonces dónde
estamos, es lo único que yo le pido es conciliemos,
dialoguemos, que con el diálogo se consiguen muchas cosas,
con el diálogo la víctima buscamos la paz, muchas gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias señor Villarreal, vamos con
Jerson Fabián Méndez, ahí concluimos las réplicas que se han
dado en el día de hoy, por ser hoy la conmemoración aquí en
el consejo de Bucaramanga, todas las garantías de
participación, señor Méndez.

JASON FABIÁN MÉNDEZ: Bueno, primero que todo quiero corregir
el nombre me llamo Jason Fabián Méndez, sí hay una
problemática que está ocurriendo en el corregimiento tres,
eso es en miramanga comuna catorce, se están viviendo
necesidades de vivienda porque somos de alto riesgo,
quisiera que la alcaldía, la administración y ustedes como
consejo municipal, pongan sus ojos en la necesidad que
estaba viendo la población residente en miramanga, porque
desde el año pasado que se trató la ola invernal,
supuestamente se iban a hacer planes de mitiga miento, para
prevenir de pronto un desastre por deslizamiento, no se ha
hecho ni siquiera la primera pantalla anclada en el
corregimiento tres en miramanga, ahí donde queda el antiguo
restaurante el corcovado, todo ese sector está en peligro de
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deslizamiento, segundo si están haciendo para las, vuelvo y
reitero la necesidad de que los programas de vivienda de
verdad sean ajustados, para que las personas víctimas del
conflicto realmente puedan acceder, está claro que no
tenemos trabajo y al no tener trabajo la población va a
quedar, digamos sin cómo pagar y esos, esos subsidios de
vivienda que está dando el gobierno, a nivel de tierra
acceso a tierra vuelvo reitero, nosotros las asociaciones de
víctimas y no sé si la mesa pero en el caso mío puntual,
estábamos solicitándoles muy respetuosamente al consejo
municipal y nos ayude en esa gestión de conseguir un
terreno, para cual podamos desarrollar proyectos
productivos, otra cosa puntual sería que nos capaciten el
Ministerio Público en materia de Derechos Humanos, porque
nosotros como líderes debemos conocer bien la norma, para
saber defender nuestra gente que está pasando necesidades en
las diferentes comunas, es todo lo que tengo que decir,
muchas gracias por el espacio.

PRESIDENTE: A usted muy amable señor Méndez siempre
Bienvenido al consejo de la ciudad, terminamos entonces con
respuestas de la doctora Francely Arciniegas Castellanos, de
algunas inquietudes que se han planteado en las
Réplicas, doctora Francely bienvenida una vez más.

DOCTORA FRANCELY ARCINIEGAS CASTELLANOS: Sí bueno gracias,
para aclararle a los honorables concejales un tema
importante que pone sobre la mesa la, valga la redundancia.

HONORABLE CONCEJAL: presidente usted no había declarado
sesión informal para, pero entonces creo que tiene que pasar
lista para volver a la plenaria.

PRESIDENTE: Ah sí, sí para levantar la sesión informal, pero
entonces cuando vengamos con el acto nos toca una vez más,
Bueno entonces levantemos, llamamos a lista señor
secretario.

SECRETARIO:

Marina de Jesús Arévalo Durán: presente

Luis Eduardo Ávila Castel blanco: presente

Javier Ayala Moreno: Excelente secretario

Luisa Fernanda Ballesteros Cañizales: No contestó
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Carlos Andrés Barajas Herreño: Carlos Barajas presentes yo
soy secretario rechazando lo que está pasando hoy en la
universidad industrial de Santander la educación se respeta.

Jaime Andrés Beltrán Martínez: No contestó

Luis Fernando Castañeda pradilla: presente secretario un
saludo para marinita que está almorzando hoy en casa.

Francisco Javier González Gamboa: No contestó

Rubén Anderson Hernández Reyes: No contestó

Wilson Danovis Lozano Jaimes: presente señor secretario.

Leonardo Mancilla Ávila: No contestó

Nelson mantilla blanco: presente.

Silvia Viviana Moreno Rueda: presente desde las diez de la
mañana en
el recinto de la democracia.

Carlos Felipe Parra rojas: No contestó

Wilson Ramírez González: presente señor secretario desde las
10 en punto de la mañana.

Tito Alberto Rangel Arias: presente

Jorge Humberto Rangel Buitrago: Presente secretário.

Cristian Andrés Reyes Aguilar: No contestó

Antonio Vicente Sanabria Cancino: presente

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado trece honorables concejales, existiendo
quórum indecisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Muchas gracias secretario, vamos ahora con la
doctora Francely Arciniegas, para darle finalmente las
respuestas a las réplicas de los representantes de las
víctimas.

DOCTORA FRANCELY ARCINIEGAS CASTELLANOS: Sí bueno Gracias
honorables concejales para aclarar dos temas importantes que
pone sobre la mesa, la mesa de participación de víctimas,
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uno de ellos lo que tiene que ver con el fortalecimiento de
la de ese espacio, la secretaría del interior cuenta con un
presupuesto para el fortalecimiento de la mesa, que
corresponde a el pago de garantías de participación es decir
el uno punto cinco salario mínimo legal vigente, el de
auxilio de conectividad, el auxilio de transporte y la
logísticas para el funcionamiento de la mesa, adicionalmente
lo decía el señor Marcos hay una espacio en la oficina para
la mesa de participación que sabemos hay que mejorarlo
durante el de justicia transicional de este año, se informó
que se va a hacer esa esa gestión de recursos, para dotarles
de unos implementos adicionales de escritorios y de un
mobiliario básico, pero es importante que ustedes conozcan
señores concejales que a la mesa de participación se les
entregaron 23 computadores portátiles, que hacen parte pues
también de las garantías para que ellos pudieran tener su
herramienta de trabajo, con respecto al tema de ruta de
protección, igualmente informarles que el municipio cuenta
con unos espacios y unos mecanismos de protección, que
tienen que ver con lo decía el general El diseño del plan
integral de prevención a violaciones derechos humanos,
derecho internacional humanitario, con una ruta de
protección para víctimas con recursos específicos y con ruta
de protección de líderes, eso en cuanto al acompañamiento
adicionalmente que nos hace el Ministerio del interior, y ya
para finalizar dos cosas en concreto, yo quiero si ustedes
me lo permiten agradecerle De antemano al concejal Luis
Ávila, quien hace parte del Consejo municipal de paz en
representación de esta corporación, porque con su iniciativa
también sabemos que es importante avanzar hace un proceso
mucho más amplio de articulación del tema de víctimas con la
política de paz, sabemos que es un tema de interés también
para el honorable consejo municipal y adicionalmente, en
pues invitarlos ahorita para el espacio formal, que es del
acto simbólico que la mesa de participación se quiere pues
vincular, eso sería por ahora me resta agradecerles
nuevamente por darme la oportunidad de estar aquí con
ustedes, muchas gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias doctora Francely Arciniegas
Castellanos, por estar siempre atenta y dando hoy respuestas
oportunas a todos los interrogantes planteados, vamos
honorables concejales a declarar sesión informal, aprueban
la sesión informal.

SECRETARIO: Ha sido aprobada la sesión informal señor
presidente.

PRESIDENTE: Mi señora Imelda Martínez Reyes, para un acto
simbólico queremos darle el uso de la palabra, el consejo de
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la ciudad le da una cordial bienvenida a la Corporación,
tiene el uso de la palabra.

IMELDA OLIVA MARTINEZ REYES DIRECTORA DE FUDECOLOMBIA:
Abrazo a todas las víctimas presentes, hoy aquí en este
recinto, gratitud a los concejales que organizaron esta
plenaria, para que nosotros pudiéramos estar aquí, a los
concejales y concejalas disculpe a la institución que aún
nos acompaña, gracias a todos ustedes por este momento de
solidaridad que tienen, Mi nombre es Imelda oliva Martínez
Reyes directora de fudecolombia, una fundación que nació a
raíz de la búsqueda de mis dos únicos hijos desaparecidos
Astrid Angélica Suárez Martínez a la que llevo buscando
dieciocho años, seis meses, veinticinco días, siete horas y
mi hijo Edwin Hernando Suárez Martínez a quien llevo
buscando 15 años, nueve meses, 17 días, prácticamente casi
lo mismo de tiempo de siete horas, dicen que lo que no lo
mata uno lo hace fuerte y yo puedo dar certeza de eso, se
puede decir que nacimos de las cenizas de nuevo, después de
muchos años de estar con ayuda geriátrica, decidí, no más,
conforme fudecolombia, esta fundación que busca
desaparecidos, me convertí en buscadores desaparecidos, hago
parte de la mesa municipal de víctimas, representando el
hecho de desaparición forzada y el compañero Víctor Julio
Cortés, quien hace parte de vida y Libertad que también hace
parte de nuestra fundación Fudecolombia, soy líder política,
quizás a esto se ha debido tanta persecución y amenaza que
hemos recibido, que hasta hoy ningún ente gubernamental, ni
institucional, ni nacional, nos ha dado la protección que
debemos tener para seguir en la búsqueda de nuestros
familiares desaparecidos y en la rescisión de nuestros
derechos, como fundación el trabajo que hacemos, es los
mercadillos de la esperanza y no lo olvido, porque tenemos
que mostrarles a ustedes que a pesar de nuestra resiliencia
y dolor, seguimos construyendo, construyendo un país
diferente una institución diferente como es Fudecolombia,
que se forja a base del trabajo de todos nosotros y tenemos
como bandera, el mercadillo la esperanza y no lo olvido, que
espero que todos ustedes me sigan respaldando y que no sea
solamente cuando hagamos parte de la mesa municipal de
víctimas, sino si ya no hacemos parte de ella también
podamos continuar con nuestro trabajo, porque es la manera
de nosotros como víctimas, mostrar y seguir construyendo
memoria con los proyectos productivos que nosotros tenemos,
no que nos haya dado la institución, ni nadie, son proyectos
que nosotros siempre hemos manejado y quizás eso es lo que
nos ha sostenido, porque no nos lo ha dado nadie los
valoramos, porque muchas personas que les han dado estos
proyectos, no los tienen hoy, porque no les ha tocado su
lágrimas como a nosotros, invito a que hagamos un minuto de
silencio, invito a las personas que están víctimas en las en
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la el sitio de arriba, que bajen para que hagamos nuestra
conmemoración, hoy a todos ustedes y a las víctimas de
desaparición forzada y les invito a un minuto de silencio
por una gran líder, amiga, que fue de nosotros
toda la mesa municipal de víctimas a la compañera Adrián,
Andrea Rosso, me disculpan, pero Andrea Rosso Rolón, quien
hizo parte de la mesa municipal de víctimas, representando
el hecho o el enfoque diferencial LGBTI, quien era también
víctima de desplazamiento, los invito a que hagamos un
minuto de silencio.

PRESIDENTE: Un minuto de silencio José.

IMELDA OLIVA MARTINEZ REYES DIRECTORA DE FUDECOLOMBIA:
Muchas gracias, vivos los queremos, toda una vida de lucha y
de búsqueda, presente, presente, presente, presente, toda
una vida de lucha y búsqueda, invito a cada uno de ustedes
enciendan una vela y nos y con una sola frase, nos den un
mensaje de fortaleza, resistencia, de reconocimiento a estas
personas decirles cuanto las amamos, las esperamos, puede
que no estén aquí esas personas que ya desaparecieron, que
de pronto ustedes conocieron, esas personas que ustedes
vieron que se desplazaron, en este momento decirle estoy
contigo, te acompaño, quiero abrazarte, muchas cosas que
podemos decir en estos momentos, invito a todos que no se
quede nadie sin decir su mensaje, puede ser en silencio el
que quiera decirlo en público, le puede ser también, porque
este es un momento en que nosotros como fundación siempre
hacemos para no olvidar, esta es la, no al olvido, el
siempre estar presente e invitarlos a que hay una colcha
donde pueden también dejarle un mensaje, una palabra de
aliento a cualquiera de nosotros y esa cortina que está ahí
es para eso para hacer inscribir nosotros un mensaje, una
frase, lo que queramos en el momento nosotros expresar,
también para que esa en esa colcha es cada concejal nos
regale su compromiso, que te va a adquirir de hoy en
adelante, para con todas las víctimas de Bucaramanga, de
Santander y de Colombia, porque no podemos solamente pensar
en nuestro territorio, sino también en nuestra nación, hay
muchísimas víctimas que hoy están en silencio y ni siquiera
se han pronunciado, ni han dado a conocer esto su hecho
Victimizante, porque todavía están aterradas, siguen
escondidas y en el olvido, esas víctimas que hoy no han
declarado la desaparición de su hijo, de su hermano, de su
hija, de su padre y de su madre esas víctimas que hoy están
ausentes pero presentes en nuestros corazones, entonces esa
es como la, los señores policías también pueden acompañarnos
a hacer esta conmemoración.
INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMAS SANDRA SUAREZ
LADINO: Enciendo esta vela por nuestra compañera Andrea Rosa
Rolón, que a través de los días que pasan la extraño mucho,
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porque fui yo junto con un grupo LGTBI, que la trajimos a
que liderara en la mesa de víctimas, enciendo esta vela por
las personas desaparecidas, que aún no sabemos dónde están
cómo los hijos de Imelda, como mis primos y como las
personas que tienen sus familiares desaparecidos, qué día a
día sufren y no tienen respuesta alguna, enciendo esta vela,
porque sin pedir vivir esa guerra perdone la expresión,
maldita, creamos la resiliencia y cada vez que hay un
evento de esto yo me pongo muy, muy mal, demasiado y no solo
yo, yo sé que muchas personas vivimos esa guerra, los
podremos mal, porque es como si volviéramos a iniciar, esta
vela es el símbolo de la exigencia a la justicia, garantía
de no repetición, vamos a saborear la paz, podamos seguir
consumidos en el dolor y en el vinagre que nos ha llevado
este, nosotros cada hecho Victimizante, muchas gracias de
corazón, estar con nosotros por las palabras que nos han
dicho, por demostrarnos todos ustedes el cariño y el aprecio
que tienen y el respeto a nuestro hecho Victimizante, los
invito a los señores concejales que plasmen en esa tela, el
compromiso cada uno que hoy van a dejar para con nosotros
las víctimas de todos los hechos victimizantes que tenemos
en la mesa municipal de víctimas, desplazamiento, violencia
sexual, desaparición forzada, vida y Libertad, integridad
física y esto, todos los otros hechos y sobre todo los
enfoques también enfoques diferenciales como mujer, etnias y
esto indígenas, niños, jóvenes adolescentes y todos los
hechos y enfoques diferenciales, que hacen parte de esta
mesa municipal de víctimas, que siempre ha querido buscar y
hacer lo mejor por ustedes las víctimas, pero que a veces
tenemos muchas limitaciones, en las cuales no podemos
nosotros lograr.

INTEGRANTE MESA DE PARTICIPACION DE VICTIMA MARCOS AURELIO
NIEVES MARTINEZ: Nosotros los defensores de Derechos
Humanos, las víctimas del conflicto armado, nuestra bandera
será siempre por la verdad, la justicia y la garantía de no
repetición, porque nuestros hermanos que hoy no están
presente personalmente, pero está en nuestros corazones,
están en nuestra mente y nunca morirán, porque siempre
estarán con nosotros y le damos gracias a ellos también, por
hoy seguir respaldándonos en esta gran lucha por una paz
duradera, una
paz con justicia social, una paz con una verdadera
democracia.

IMELDA OLIVA MARTINEZ REYES DIRECTORA DE FUDECOLOMBIA:
entonces, queda faltando el compromiso de los señores
concejales, para dar terminado el acto, ya de por el día de
hoy, Fudecolombia abraza y agradece a todos ustedes y espera
que sigan dándonos a conocer en cada territorio así como
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nosotros hemos hecho el esfuerzo grande, no son solamente
estos cuadros, esto es una, una muestra nada más de las
doscientas familias que hacen parte a nivel nacional de
Fudecolombia, yo le decía hoy al secretario, que pues la
verdad solo tenemos por ahora esos cuadros que nos han
donado poco a poco, porque fudecolombia nos nació, sino para
construir, no para buscar beneficios personales para nadie,
sino para hacer una labor social, que es la búsqueda de los
desaparecidos y creo que volvamos a este recinto podamos
traer el resto de desaparecidos que tenemos en nuestra
galería, porque realmente ha sido una donación que nos
hicieron, es que nos sigan llegando donaciones de los
cuadros que nosotros tenemos, pues es lo que pedimos, no
pedimos plata, sino los cuadros para poder nosotros
seguirlos escribiendo y que no se olviden que fudecolombia
esto, es de todos estos procesos y sigue demostrando el
trabajo que tiene con los mercadillos de la esperanza y no
lo olvido y que no nos abandonen, de verdad que nos
fortalecen mucho, porque es una forma de mostrar y de
ingresos para las familias víctimas de este conflicto,
gracias a ustedes y me disculpan si me alargué, pero que era
un momento como de más integración para nosotros y
sensibilización para ustedes, gracias señor concejales.
Estamos sinceramente agradecidos gratitud eterna a ustedes
señores concejales, que nos están acompañando hasta este
momento y que nos invitaron y esperamos que no sea la última
vez que nosotros podamos venir aquí a expresar nuestros
sentimientos, nuestro dolor, necesidades y a dar a conocer
todas las dificultades que día a día vivimos y que nos
tengan paciencia, porque realmente es un proceso muy
difícil, entonces gracias a todos ustedes señores
concejales, a todos los presentes, a la institución que
también estaba aquí, a la Policía Nacional por acompañarnos,
a todas las víctimas de, de todos los hechos victimizantes,
los abrazo en solidaridad y con el dolo que todos tenemos,
porque realmente nosotros, sí conocemos lo que es tener
dolor.

PRESIDENTE: Muchas gracias señora Imelda oliva Martínez
Reyes, por su compañía, gracias a todas las personas que hoy
acompañaron este bonito evento en memoria de todas las
víctimas, gracias a todos los funcionarios del gobierno
municipal que estuvieron presentes en el día de hoy,
igualmente al director de víctimas, a todas las personas que
nos acompañaron, a los honorables concejales, muchas
gracias, igualmente a la doctora Francely Arciniegas
Castellanos enlace municipal de víctimas, doctor Luis
Gonzalo Gómez director del imebú y todos los funcionarios
vamos a llamar a lista para levantar la sesión informal
señor secretario.
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SECRETARIO: Llamado lista señor presidente.

Marina de Jesús Álvarez Durán: Presente.

Luis Eduardo Ávila Castel blanco: No contestó.

Javier Ayala Moreno: Presente.

Luis a Fernanda Ballesteros Cañizales: No contestó.

Carlos Andrés Barajas Herreño: Carlos Barajas presente señor
secretario.

Jaime Andrés Beltrán Martínez: No contestó.

Luis Fernando Castañeda pradilla: Presente secretario desde
las diez de la Mañana.

Francisco Javier González Gamboa: No contestó.

Robin Anderson Hernández Reyes: No contestó.

Wilson Danovis Lozano Jaimes: presente señor secretario.

Leonardo Mancilla Ávila: No contestó.

Nelson Mantilla blanco: presente.

Silvia Viviana Moreno Rueda: presente.

Carlos Felipe Parra rojas: No contestó.

Wilson Ramírez González: No contestó.

Tito Alberto Rangel Arias: No contesto.

Jorge Humberto Rangel Buitrago: presente secretário.

Cristian Andrés Reyes Aguilar: No contestó.

Antonio Vicente Sanabria Cancino: presente.

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado once honorables concejales existiendo
quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Perfecto secretario, continuamos con el orden
del día por favor.
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SECRETARIO: Sexto punto lectura documentos y comunicaciones,
señor presidente no hay documentos de comunicaciones por
leer en la secretaría.

PRESIDENTE: Continuamos.
SECRETARIO: séptimo punto proposiciones y asuntos varios,
señor presidente no hay proposiciones.

PRESIDENTE: Perfecto entonces no hay proposiciones,
entonces levantamos la sesión y esperamos mañana la
citación, muchas gracias a todos y Dios los bendiga.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE:

JAVIER AYALA MORENO.

EL SECRETARIO:
WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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